



# Вестник ОПОЛЬЯ

♦  
ПЯТНИЦА  
24 НОЯБРЯ  
2017 года  
№ 104 (10586)

♦  
Выходит с 1918 года

Общественно-политическая газета Юрьев-Польского района



**В Законодательном Собрании Владимирской области**

## БЮДЖЕТ НА «ТРЕХЛЕТКУ» ОБСУДИЛИ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

В Законодательном Собрании представили проект областного бюджета на ближайшие три года. Главный финансовый документ «трёхлетки» является публичным, поэтому, прежде чем утверждать, депутаты традиционно выносят его на общественные слушания.

Основными приоритетами при формировании расходов областного бюджета на ближайшую перспективу остаются выполнение социальных обязательств перед гражданами и указов Президента РФ. Председатель Заксобраний Владимир Киселёв напомнил, что в бюджете на три года сохранены основные приоритеты бюджетной политики – исполнение социальных обязательств, повышение заработной платы бюджетникам, поддержка экономики Владимирской области, поддержка жилищной политики.

Традиционная социальная ориентированность областного бюджета сохранится в 2018 году, более того, проектом бюджета предусмотрены и индексации социальных выплат, как минимум, на размер инфляции. Расходы на исполнение действующих обязательств обеспечены доходами в полном объеме, на исполнение новых обязательств – поступлениями по источникам финансирования дефицита бюджета.

Анализируя проект, председатель комитета по бюджетной и налоговой политике Заксобраний Максим Васенин отметил ряд принципиальных особенностей. Главная задача, которая решается этим бюджетом, заключается в снижении уровня дефицита. Впервые за последние десять лет он ниже 5% от собственных налоговых и

неналоговых доходов. В абсолютном выражении уровень дефицита, опять-таки впервые, опустился ниже 2 миллиардов рублей. А, например, прошлой осенью, когда рассматривался предыдущий финансовый план области, эта цифра составляла 2,5 миллиарда. Все это позволит региону отказаться от значительного объема государственных заимствований и ограничиться очень незначительным размером госдолга.

Максим Васенин, председатель комитета по бюджетной и налоговой политике: «Проект бюджета сверстан исходя из умеренно-оптимистического сценария развития экономики, который предусматривает существующие тенденции экономического роста. Показатели региона несколько опережают средние по стране: на 1%, на 1,5% в год – Владимирская область «растет» быстрее. Это позволяет в свою очередь опережающими темпами наращивать свою доходную базу».

В целях повышения эффективности использования бюджетных средств расходы областного бюджета сформированы в структуре государственных программ. Доля расходов, реализуемых в рамках госпрограмм Владимирской области, составит в 2018 году 94,3% общего объема областного бюджета. Что касается целевой финансовой помощи, то есть субсидий, то в области предусмотрен ре-

зерв финансирования по наиболее важным и приоритетным госпрограммам.

Владимир Киселёв, председатель Законодательного Собрания: «В 2018 году в бюджете зарезервировано порядка 150 миллионов рублей на софинансирование по федеральным программам, по приоритетным федеральным проектам. Эти 150 миллионов рублей позволят привлечь нам в область порядка 1 миллиарда федеральных денег. Кроме этого, будет решаться и главная задача бюджетного проектирования – снижение дефицита бюджета. В 2017 году дефицит бюджета предусмотрен порядка 5,2%, в 2018 – 5%, в 2019 – 4,5% и в 2020 – порядка 3%».

Сформирован отдельным приложением и так называемый народный бюджет в размере 500 миллионов рублей, который будет направлен на благоустройство городов и районов в соответствии с инициативами и предложениями владимирцев. Предусмотрены региональным бюджетом и средства на поэтапное повышение минимального размера оплаты труда до уровня прожиточного минимума – это задача, которую поставил Президент страны Владимир Путин. Сравняются эти два показателя по плану уже в 2019 году.

На ноябрьском заседании депутатам Законодательного Собрания предстоит рассмотреть проект областного бюджета в первом чтении. А в декабре, после принятия закона, область войдет в следующий бюджетный цикл.

Пресс-служба ЗС.

**26 ноября – День матери**

**Дорогие жительницы Юрьев-Польского района!**

От всей души поздравляем вас с наступающим праздником – Днем матери!

Он помогает еще глубже ощутить величие и святость важнейшей миссии женщины, связанной с рождением и воспитанием новых поколений, осознать ее огромную роль в сохранении и укреплении духовных ценностей и нравственных идеалов общества.

Именно наши мамы помогают нам увидеть этот прекрасный и удивительный мир, напоминают нам об истинных ценностях жизни, стараются вырастить своих детей добрыми, надежными и порядочными. Именно наши мамы всегда рядом с нами, они искренне радуются нашим успехам и огорчаются неудачам сильнее нас самих.

Нет чувства светлее, крепче, надежнее, чем материнская любовь, которая вселяет ощущение надежной защиты, дает силы на новые дела и свершения. Всепрощение и безграничная любовь – без конца и края, готовность отдать все ради счастья своих детей – это наши мамы. И этот праздник – прекрасный повод отдать дань глубокого уважения женщине, которая является воплощением любви, добра и милосердия.

Милые женщины! Примите сердечную признательность за материнский труд, за ваш вклад в укрепление семьи и воспитание достойных граждан своей страны. Пусть в ваших глазах не гаснет улыбка и радость, будет больше добрых и светлых дней, больше поводов радоваться за своих детей.

**С. В. МОНАСТЫРСКИЙ,**  
глава района.

**Е. В. РОДИОНОВА,**  
глава районной администрации.

### КО ДНЮ МАТЕРИ

Районный центр культуры и досуга в субботу, **25 ноября**, приглашает жителей Юрьев-Польского района на торжественное мероприятие «Любовью материнской мир прекрасен», посвященное Дню матери. Начало в **15 часов**.

В связи с 16-летием партии «Единая Россия» с 27 ноября по 3 декабря будут вести прием граждан депутаты СНД, представители исполнительных органов власти и иные лица – члены партии.

Личный прием ведут:

**27.11, 13.00-15.00** – Викулов Александр Юрьевич, руководитель РЭС г. Юрьев-Польский АО «ВОЭК», депутат СНД МО г. Юрьев-Польский (в малом зале администрации района, тел. 2-25-14).

**28.11, 10.00-12.00** – Загорская Елена Юрьевна, директор МБУК «Юрьев-Польский ЦБС», депутат СНД г. Юрьев-Польский (в центральной библиотеке (РЦКД), тел. 3-44-71).

**28.11, 13.00-15.00** – Романкевич Оксана Николаевна, глава администрации МО Симское (администрация МО Симское, тел. 5-31-13).

**28.11, 10.30-12.00** – Анисимов Сергей Борисович, глава администрации МО Небыловское (администрация МО Небыловское, тел. 5-43-51).

**28.11, 10.00-12.00** консультации по вопросам миграционной службы, налоговой службы, кадастрового учета, пенсионного фонда по тел. 2-37-29 оказывает Потемина Наталья Васильевна, директор МКУ «МФЦ», депутат СНД МО Юрьев-Польский район (МКУ «МФЦ», ул. Луговая, 16).

### ООО «Надежда+»

#### КЛИНИКА «ТВОЙ ДОКТОР»

г. Владимир

**9 декабря, с 9.00, в Юрьев-Польской поликлинике будут вести консультативный прием врачи-специалисты из г. Владимира:**

**Пожар Наталья Ивановна** – врач-невролог высшей квалиф. категории,

**Губкина Ольга Николаевна** – врач-эндокринолог высшей квалиф. категории,

**Щитко Ирина Юрьевна** – врач-отоларинголог высшей квалиф. категории,

**Платонова Наталья Сергеевна** – врач-гинеколог и **УЗ-диагностики высшей квалиф. категории (УЗИ органов брюшной полости, простаты, суставов, щитовидной и молочных желез, гинекологическое).**

Прием платный по предварительной записи

по телефону: **8 (4922) 44-80-72,**

**8 (4922) 44-79-60; 8-904-591-29-03.**

Информация о клинике на сайте: [www.tvoi\\_doctor33.ru](http://www.tvoi_doctor33.ru).

Лиц. №ЛО-33-01-001982 от 30.10.2015 г.

Реклама.

26 ноября - День матери

# ОНА РАБОТАЕТ МАМОЙ

Помните сюжет замечательно-советского фильма «Однажды двадцать лет спустя»? На встрече выпускников одноклассники – математик, журналист, архитектор, известная поэтесса – рассказывают о своих успехах. Молчит лишь главная героиня – бывшая отличница и староста Надя Круглова, которая сразу после выпускного выходит замуж, рождает детей, день за днем хлопочет по хозяйству. Можно ли быть при этом счастливой?

Об этом мы спросили многодетную маму Анну Белокопытову. Правда, у нее пока четверо детей, а не как у героини фильма десять, но от увеличения семьи супруги не зарекаются – как Бог даст.

Анна родом с Урала, из города-миллионника Перми. Окончила политехнический университет по специальности химическая технология и биотехнология, защитила кандидатскую диссертацию. Пермский политех окончил и Александр, супруг Анны, получив специальность инженера-системотехника. Но познакомились они не в учебном заведении, а на фестивале авторской песни, куда каждый пришел со своими друзьями.

Из-за особенностей работы супругу пришлось перебраться в Москву. Кроме того, работа программиста имеет разъездной характер. Что-то он может сделать удаленно, а что-то нужно делать непосредственно на месте. На семейном совете было принято решение, что квартиру в столице снимать очень дорого, поэтому нужен дом. Сначала приобретенную часть дома в Симе рассматривали как дачу, а в 2009 году переехали на постоянное место жительства.

«Я в общем не жалею, что мы перебрались в село, – рассказывает многодетная мама, – детям здесь, конечно, лучше, чем в городе. Их можно здесь спокойно выпустить погулять, не боясь машин, воздух чище, продукты можно покупать местные. Когда мы приезжаем к родителям в Пермь, дети там в двухкомнатной квартире на стенку лезут».

Александр из многодетной семьи, а Анна одна у родителей. «Честно говоря, я не думала, что у меня будет четверо детей, – признается она, – но видимо во вкус вошла...» Ее муж детей очень любит и всегда был за то, чтобы в их семье ребятишек было много.

Анне повезло и в том, что она никогда не встречала негативного отношения к себе как многодетной матери. Чаще всего люди просто удивляются: «Это все ваши?».

Четверо сыновей, супруг – целое мужское царство. Интересно, а кем в нем себя чувствует Анна? «Белоснежкой», – смеется она. Мексиканская посылка гласит: дом держится не на земле, а на женщине. Безусловно, все хозяйство на Анне. Но, когда муж дома, он старается помочь, да и дети растут помощниками. «Старший может и кашу сварить, – улыбается Анна, – пока я не проснулась».

Много внимания женщина уделяет образованию и развитию сыновей: помогает с уроками старшим, готовит к школе третьего, учит его читать. Это тоже требует времени и сил. «А вообще они – самодостаточная компания, – говорит Анна, – постоянно придумывают какие-то игры. А если что-то не ладится, мультики включаем».

В любой работе главное – грамотно расставить приоритеты, использовать время с максимальной эффективностью. Быть мамой – это тоже работа, а быть многодетной мамой – сложная работа, и здесь важно определить, какие проблемы нужно решить в первую очередь, а какие могут подождать. «Я не могу



сказать, что мне сильно сложно приходится, – рассказывает Анна, – тем более что двое уже ходят в школу, двое в садике. А в выходные, конечно, приходится покрутиться: завтрак, обед, ужин...».

Если мама не учитывает свои интересы, то быстро выдохнется. Причем количество детей не имеет значения. Можно и с одним надорваться. Анне нравится заниматься с сыновьями, но она не носится с детьми, как курица с яйцами. У нее есть и свои увлечения. Она с удовольствием играет на гитаре, возится с деревом, составляя мозаику, а потом дарит эти картины.

Мальчишек четверо, и каждый из них – маленькая личность с собственным характером. Старший, Саша, сейчас в четвертом классе. Очень серьезный, развитый мальчик, в школе учится на отлично. У него технический склад ума, ему нравится познавать все новое, поэтому и любимые книги – энциклопедии.

Второй сын, Миша, родился в 2009 году. Сейчас ходит во второй класс. Учится он тоже хорошо, но по характеру более бойкий, чем старший. Миша – человек творческий. Он неплохо рисует, любит лепить, при этом очень спортивный.

Ярослав родился в 2011-м. С самого раннего детства проявляет удивительную самостоятельность. Будучи годовалым малышом, мог уйти в уголок и играть один. По словам мамы, у него сильный характер. «Когда Славику было четыре года, – рассказывает Анна, – мы ходили в поход по Крыму. Без рюкзаков, но достаточно далеко, километров пять, наверное. И он совершенно спокойно шел сам, не жаловался».

Олег, младший сын, появился на свет в 2014 году. «Из всей семьи он, наверное, самый обаятельный, – улыбается Ирина, – все его в садике любят». Очень доброжелательный и способный ребенок, ему легко дается овладение различными навыками. Больше всего младший играет с Ярославом, что вполне объяснимо близостью по возрасту, зато Миша, который как нянька всегда возится с младшими, для них авторитет. Саша в играх с малышами участвует по настроению, все-таки он уже взрослый.

Белокопытовы любят путешествовать, летом с сыновьями обязательно выбирают на море. Один раз детей взяла мама Анны в сплав по Чусовой. На одной из крупных и красивейших рек Урала, притоке Камы, они провели три дня, получили массу впечатлений.

Двое старших сыновей побывали в походе в природном парке Ергаки, расположенном в Красноярском крае. База стояла на берегу живописного озера, и каждый день предполагал определенный маршрут. Туристам там открываются сказочная тайга, остроконечные горные пики, множество прозрачных озер и мощных водопадов.

А в походе по Крыму, о котором уже упоминалось, участвовали все мальчишки. Даже двухгодовалый Олег отправился в это путешествие, правда, он «ехал» на маме.

Уже оказавшись во дворе дома Белокопытовых, понимаешь, что здесь живут дети: забытые игрушки, целый игровой городок с лесенками, горкой. Кстати, изготовлен он симским умельцем по чертежу Анны. Конечно, по специальности женщине сложно найти работу не только в Симе, но и в Юрьево. Сейчас она работает мамой...

Не задумываясь, отвечает Анна на вопрос, считает ли она себя счастливой женщиной: «Да. Когда в семье есть любовь, хорошие отношения, что еще надо?»

Каролина ЕВДОКИМОВА.



## ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

**В жизни каждому что-то ведь надо: Счастье, учеба, работа и дом. Но есть такая профессия – мама, По всему миру таких – миллионы!**

Мама. Это первое слово, которое произносит человек, и звучит оно на всех языках одинаково нежно. У мамы самые добрые и ласковые руки, они все умеют. У мамы самое верное и чуткое сердце – в нем никогда не гаснет любовь, оно ни к чему не остается равнодушным. И сколько бы ни было тебе лет, тебе всегда нужна мать, ее ласка, ее взгляд.

Безусловно, быть мамой – тяжелейший труд, где заработной платой выступает любовь детей, а премиальными – их улыбки и благодарность.

В России среди многочисленных праздников День матери занимает особое место, хотя появился совсем недавно – в 1998 году. Он ежегодно отмечается в последнее воскресенье ноября. В этот день звучат слова благодарности всем матерям – символу жизни, святости, вечности, тепла и всепообедающей любви.

В коллективе отделения милосердия для граждан пожилого возраста и инвалидов (стационар) с. Небылого много женщин, которые в этой жизни имеют статус мамы или бабушки. Все они очень добрые, ласковые. Но сегодня хочется рассказать о добрейшей души человеке – Марии Васильевне Пиперовой.

Родилась она в простой крестьянской семье в с. Инная Слобода Рязанской области. В 1962 году, окончив школу с золотой медалью, поступила в Рязанский медицинский институт, потому что с детства мечтала стать врачом. Энергичная, целеустремленная девушка не только хорошо училась, но и занималась спортом – получила третий разряд по лыжам, второй по велосипедному спорту, занималась в альпинистском кружке и совершила восхождение на Эльбрус.

В институте встретила свою любовь, вышла замуж, родила сына.

После окончания института по распределению супруги были направлены во Владимирскую область, в Небыловскую больницу. В 1973 году перебрались в Юрьев-Польский. Как и многим другим, им приходилось воспитывать Сергея и работать. Да, было нелегко, но с детства Мария Васильевна не боялась трудностей. Она все успевала. Жизнерадостность, позитивный настрой, любовь к профессии она вложила в сына, который пошел по стопам родителей – стал врачом анестезиологом-реаниматологом. И вот уже более четверть века работает в Юрьев-Польской ЦРБ.

В 1974 году родилась дочь Ирина. В период ее взросления Мария Васильевна не перестает развивать свой и дочери кругозор. Они любят читать, вместе посещают различные культурные мероприятия, театры, музеи, путешествуют. Благодаря разностороннему развитию Ирина находит свое призвание педагога. Она работает учителем географии и биологии в средней школе №1.

Все мы знаем, что характер определяется и формируется в течение всей жизни человека. Мария Васильевна сделала свой характер таким, что он ей никогда не позволит опустить руки, она найдет выход из любой ситуации, да еще и другим всегда поможет. Она принимает людей такими, какие они есть, со всеми их достоинствами и недостатками. Она может найти общий язык и с подростками, и со студентами, и с пожилыми людьми. Такой опыт она получила, работая несколько лет преподавателем в Юрьев-Польском индустриально-гуманитарном колледже и врачом в нашем отделении, помогая проживающим здесь инвалидам и пожилым людям, став для них «второй мамой».

У Марии Васильевны большая дружная семья. Внук Илья продолжает династию медиков в третьем поколении и учится в Ивановской медицинской академии. Еще у нее есть две красавицы и умницы внучки – Евгения и Ксения, правнук Кирилл. М. В. Пиперова всегда искренне радуется успехам и достижениям своих детей, внуков, друзей, знакомых и коллег! Она всегда рада видеть всех в своем доме и на даче, красиво накрыт стол, вкусно накормит.

В их семье есть девиз, которого они всегда стараются придерживаться: жизнь на позитиве, жизнь в общении, жизнь в познании, жизнь в движении!

От всего сердца хочется поздравить Марию Васильевну и всех мам с прекрасным праздником и пожелать тепла, уюта, мира, добра, счастья и уверенности в завтрашнем дне. Всегда оставайтесь такими же мудрыми и понимающими. С праздником!

**Н. А. СУХАРЕВА,**  
заведующая отделением милосердия  
с. Небылого.



# ПЕСНЯ – ОСНОВА НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЫ



Отец Жанны, Вагиф Джафарович Джафаров, родом из азербайджанского города Кюрдамир. Его мама умерла очень рано. Отец, Джафар Гусейнович, в довоенные годы служил в особом отделе НКВД в звании капитана. Воевал на Юго-Западном, Северо-Кавказском, 3-м Украинском фронтах. Был дважды ранен, имел боевые награды. После войны он служил в управлении Каспийского морфлота. В отставку вышел в звании подполковника. Затем работал в министерстве путей сообщения в г. Баку.

Вагиф с детства обожал технику, хорошо разбирался в машинах, и уже в 15 лет его взяли автослесарем в штат автобазы. И в юном возрасте, и став старше, он тщательно следил за машинами, подерживал их в идеальном состоянии.



Валентина Федоровна и Вагиф Джафарович Джафаровы

Во время армейской службы получил водительское удостоверение. Был направлен в Калужскую область, в автобат, затем в Козельск, а оттуда – в Юрьев-Польский. Тогда вокруг города стояли ракетные точки.

Как-то Вагиф пошел в город в увольнение. Солдат сидел в машине, смотрел на прохожих, слушал радиоприемник. Звук музыки привлекли симпатичную девушку. Валентина приехала в Юрьев-Польский с Украины. Родилась она в селе Рудня Середино-Будского района. Окончив восемь классов, подалась уговорам инструкторов и приехала в Юрьев-Польский, на фабрику «Авангард», на которой жизнь тогда кипела. Девушкам вербовщики сказали, что это очень красивый город, где белые лебеди по реке плавают. Невероятно, но желание увидеть этих прекрасных птиц и стало решающим фактором для переезда. С 1966 года Валентина Федоровна работала на предприятии, затем трудилась в агентстве «Союзпечать», на мясокомбинате.

Забегая вперед, отмечу, что Вагиф Джафарович всю жизнь был связан с машинами, работал на автобазе, потом в «Юрьевстрое» и везде был на хорошем счету – почетных грамот за годы добросовестной работы набралась целая стопка. Он обосновался в России, обзавелся своей семьей, появились дети, добросовестно трудился, старался соблюдать мусульманские обычаи, хотя очень полюбил сало, которым его баловала теща.

Вагиф и Валя поженились в 1969-м, через год на свет появилась Жанна. Крохой почти два года она провела у бабушки на Украине, так как ожидалось рождение второго ребенка в семье Джафаровых. Да и потом, вплоть до замужества она очень много времени проводила в селе. Стоит отметить, что бабушка, Евфросинья Свиридовна Заяц, занимает в жизни Жанны Вагифовны отдельное место.

В совсем юном возрасте девочка внимательно слушала красивые песни, которые сопровождали селян по жизни: пели по дороге на работу и с нее, в поля выезжали с песнями, а уж сельские праздники трудно представить без застольных, лирических, плясовых. Бабушка пела еще и в церковном хоре.

Эту невысокую миловидную женщину в нашем районе знают многие, а ее детище – образцовый фольклорный ансамбль «Канареечка» – практически все. Преподаватель детской школы искусств Жанна Вагифовна Кудашова родилась и выросла в Юрьеве-Польском, а вот ее родители, рожденных в разных точках Советского Союза, здесь свела судьба.

– Многоголосие, трехголосие было, – вспоминает Жанна Вагифовна. – Все крестьяне, никто музыке не учился, консерваторий не заканчивал, а пели чистейшим трехголосием, дыхание великолепное. Я с детьми это выстраиваю в течение нескольких уроков. Видимо, им это было дано от природы...

Чистые избы, белоснежные скатерти с цветами, рушники с вышивкой, половички – народная культура впитывалась в девочку, как в губку. Кстати, многие предметы из убранства бабушкиного дома перекечевали в школу искусств. На их примере Жанна Вагифовна рассказывает своим воспитанникам о народных традициях.

– Когда мы ходили с бабушкой за ягодами, она показывала воронки от разрывов, вспоминала страшное время войны, рассказывала, как стояли в деревне немцы, – говорит Ж. В. Кудашова. – Когда советские войска стали гнать фашистов, она после боев выезжала на лошади к передовой, собирала раненых солдат. Это было трудно и физически, и морально, ведь были очень тяжелые ранения, иногда и ноги бойцам отрывало, они кричали: «Добей меня, сестричка». Успокаивала и увозила в госпиталь. Многие ей пришлось повидать.

Евфросинья Свиридовна была крестьянкой до мозга костей, великой труженицей и активисткой. Об отношении к ней говорит то, что от колхоза ей первой в селе подарили телевизор. При этом она умудрялась и дома вести огромное хозяйство. В селе после войны мужчин было мало, основная работа легла на плечи женщин. Они и избы друг другу строили, бабушка Жанны и на тракторе работала, и на лошадь сесть могла.

– Самое интересное, что, когда она переехала в Юрьев-Польский, – рассказывает Жанна Вагифовна, – отец не маму просил помочь с машиной, а бабушку. Ей девяносто лет, она очки надевает и вместе с ним возится с карбюратором, коробкой передач...

В том месте, где расположено село Рудня, Украина граничит с Белгородской, Курской, Брянской областями России, где очень хорошо развиты песенные традиции. – Им свойственна такая открытость подачи звука, – переходит на профессиональный язык Жанна Вагифовна. В ее роду по материнской линии все были песенниками: бабушка вела и первым голосом, и вторым, у нее было очень высокое сопрано, могла и альтом петь, и сестра бабушки пела великолепно (ее даже приглашали в хор имени Пятницкого, но сель-

ской девушке просто не в чем было приехать, поэтому не сложилось), двоюродный брат, отец... На этих замечательных корнях и выросла девочка. Разве могла она не полюбить песню?

В Рудне все жили одинаково бедно, и когда Джафаровы приезжали в гости, их встречали всем селом. Дети ждали, когда придет «дядя Джафар» (почему-то им выговорить имя Вагиф было сложнее), ведь он всегда привозил апельсины каждому. Бывая проездом в Москве, каждый раз они покупали эти, тогда диковинные фрукты для сельских ребятшек, хотя и сами их не ели.

Специально для жителей Рудни Жанна разучивала репертуар, в который включала лирические, «плаксивые» песни, садилась с аккордеоном, перед ней – полсела, слушали, девочки даже записывали на появившиеся тогда магнитофоны. Были у них и семейные произведения: на разные голоса исполняли «И вот он мчится, быстрый поезд». Когда подрос сын Кудашовых Максим, и его подключили к песенной культуре.

Сама Жанна с детства очень любила петь. Забегала домой после школы, бросала вещи и, порой даже не поев, спешила на занятия хора в музыкальную школу. Всерьез расстраивалась, когда по какой-то причине они отменялись. Печаль была настолько сильна, что домой в подобных случаях девочка еле шла, а за ней по снегу влочилась нотная папка. Тем не менее, думая о будущей профессии, представляла себя учителем русского языка. Этот школьный предмет она обожала и собиралась идти на филологический факультет. Однако, как это часто бывает, в мгновение ока изменила свое решение.

Выпускной в музыкальной школе. Ребята подготовили программу, выступали, смотрели на своих преподавателей, друг на друга.



– Вдруг какой-то щелчок, – вспоминает Жанна Вагифовна, – и я поняла, что не смогу без всего этого жить, без своей любимой Ирины Витальевны Куксиной...

Весь выпускной она проходила в слезах, дома проревела весь вечер. А потом сделала неожиданный для близких выбор – поступать в музыкальное училище. Девочка всегда беспрекословно слушалась маму, а тут откуда что взялось – переломить, заставить Жанну изменить решение было невозможно.

По совету девушек, уже учившихся в училище, выбрала народное, а не академическое отделение. «Не понравится – можно перевестись», – решила Жанна. Да и преподаватели учебного заведения обратили внимание на ее высокое сопрано и предложили перейти в академический хор, но как она могла это сделать, если как раз тогда они на народном отделении готовили интереснейшую программу «Рождественские колядки»? С действием, с движением, с мальчишками. Но если на первом курсе у девушки еще были какие-то сомнения, то дальше она полностью погрузилась в мир народной культуры, почувствовала вкус к народной песне, традициям, обрядам.

Когда была на втором курсе, в автобусе Юрьев-Польский – Владимир познакомилась со своим будущим мужем. Андрей учился в политехническом. За час пути он все рассказал о себе, о своей семье и назначил свидание. Поженились еще во время учебы, родился ребенок, а молодого специалиста уже ждали в родной музыкальной школе. Ориентируясь на нее, там открыли народное отделение.

– А как я подведу? И я вышла работать, когда сын был еще грудным, – рассказывает Жанна. – Бывало, проводила занятия дома, уложив малыша спать, занималась по субботам. Потом на подмогу с Украины приехала бабушка. Первые выпускники Ж. В. Кудашовой сейчас приводят к ней своих детей. «Я помню всех, даже тех, кто не доучился», – говорит она. Молодой педагог начала свою деятельность с класса в восемь человек, много сотрудничала со школами, городскими и красносельской.

– Мне нравилась эта маленькая школа, – рассказывает преподаватель, – а детей в ней было много тогда. Там такие ребята были активные, дружные, они занимались целыми классами. Даже учащиеся ПТУ занимались у Жанны Вагифовны: «Мы с ними свадебный обряд ставили».

Сейчас на народном отделении ДШИ ребята занимаются с шести лет. В классе у Жанны Вагифовны 65 человек. Ансамбль «Канареечка», которым она руководит, успешно выступает на фестивалях, конкурсах разного уровня, в том числе международного. Не раз становился лауреатом и обладателем гран-при. Коллектив постоянно развивается. Дети выступают в сопровождении ансамбля народных инструментов, сами исполняют на них отдельные партии во время номера, включают в него элементы хореографии, что тоже вносит свою лепту в создание образа. Кстати, огромную помощь в постановке номеров оказывает хореограф Яна Егорова. В репертуаре коллектива песни разных областей России: обрядовые, лирические, исторические.

(Окончание на 4-й стр.)



Ансамбль «Канареечка»

## ПЕСНЯ – ОСНОВА НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЫ

(Начало на 3-й стр.)

– Сейчас мы гусли заказали, – делится планами руководитель «Канареечки». – Будем исполнять под них былины, скomorошины. Готовим новую программу «Вечорки», может, и туда включим этот инструмент.

Дети, ведомые педагогами, работают над каждой песней, изучая не только особенности ее исполнения, но и проникая глубже, в историю нашей страны и отдельных людей. Ведь каждое произведение имеет свое настроение, свой характер, это маленькая повесть, которую необходимо донести до зрителей. Все вместе они стараются разобрать чувства и эмоции, которые должен передать исполнитель. И это получается. Иначе не было бы полнейшей тишины в зале на выступлениях «Канареечки», особенно там, где собирается понимающая аудитория. Не было бы слез в глазах при исполнении свадебных песен. Не поддерживали бы аплодисментами во время плясовых. Под обаяние и профессионализм коллектива попадают и члены жюри, и соперники, и зрители. Поэтому и самых разных наград у ансамбля за эти годы скопилось огромное количество.

Чем бы ни занимался человек, если он увлечен своим делом, любит его, на него всегда приятно смотреть. Такова и Жанна Вагифовна. За ней очень интересно наблюдать во время выступлений коллектива. Пока ее питомцы демонстрируют то, чему научились, она вся там, в песне, вместе с ребятами. Это здорово, что у преподавателя за двадцать семь лет руководства коллективом не потухли глаза. Именно она – сердце ансамбля, его мотор, крылья, поднимающие «Канареечку» все выше, а ребята, чувствуя ее любовь к русской песне, заряжаются этой энергией. За годы существования название ансамбля стало известным в самых разных уголках нашей страны и не только. Как и сама птичка, выступления коллектива всегда яркие и приносят радость людям.

Результат труда Жанны Вагифовны Кудашовой высоко оценивается не только зрителями и членами жюри многочисленных конкурсов – она имеет множество различных наград, в том числе отмечена почетными грамотами администрации Владимирской области и департамента культуры. Имеет звание «Человек года» в номинации «Культура и искусство», была занесена на Галерею славы Юрьев-Польского района.

А как еще можно оценить труд педагога? Наверное, лучшей оценкой является то, что каждый год выпускники народного отделения детской школы искусств, воспитанные Жанной Вагифовной и ее коллегами, успешно поступают в музыкальный колледж, выбирают музыку своей профессией.

Каролина ЕВДОКИМОВА.

### «Книга долгожителей»

Есть среди особо почитаемых жителей села Юрково удивительная женщина – труженик тыла и ветеран труда Нина Ивановна Комарова, отмечающая 21 ноября девяностый день рождения.

Приехав в этот праздничный день поздравить уважаемого ветерана с юбилеем, мы были весьма удивлены, не застав хозяйку дома. Оказывается, Нина Ивановна, поджидая гостей, отлучилась в магазин за покупками, да и задержалась. Многие ее ровесники в таком почтенном возрасте даже не покидают свою комнату, а наша именинница до сих пор сама справляется с домашними делами, держит козу, готовит, убирает. Помогают, конечно, родственники, приходит социальный работник, но тем не менее стойкость и бодрость долгожительницы внушают уважение. Визитеров она встретила радушно, пригласила в дом, где мы познакомимся с еще одним его обитателем – пушистым ласковым котом, охотно рассказала о временах детства и юности, о военных годах и перипетиях своей долгой и нелегкой жизни.

Нина Ивановна родом из ныне не существующего села Ратьково Тураевского сельсовета. В семье было девять детей, жили в основном крестьянским трудом.

## ПО ТРУДУ И ПОЧЕТ

Когда началась война, отца Нины Ивановны призвали на службу. Иван Ефимович погиб в плену под Смоленском в апреле 1942 года.

День, когда пришла долгожданная весть об окончании кровопролитной войны, остался в памяти навсегда. С работы людей отпустили домой, со всех сторон слышалось слово «победа».

После школы ФЗО Нина Ивановна десять лет проработала на фабрике ткачихой, долго трудилась разнорабочим по наряду, в 1989 году вышла на пенсию, но продолжила работать – устроилась истопником в магазине.

Н. И. Комарова награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Ветеран труда», знаками «Ударник коммунистического труда», «Победитель соцсоревнования» 1974 и 1978 гг., медалями к юбилеям Победы.

На сегодняшний день у Нины Ивановны двое внуков и двое правнуков, самому младшему в январе исполнится годик.

От имени администрации МО Красносельское ее сердечно поздравили с юбилеем специалист по воинскому учету Ирина Ксенофонтова и специалист по работе с населением Светлана Гордиенко. Юбилею вручили поздравительные письма от Президента РФ, губернатора Владимирской области и сладкий подарок.



Нина Ивановна Комарова поставила свою подпись в «Книге долгожителей» Юрьев-Польского района.

## ПОЖЕЛАНИЯ ЗДОРОВЬЯ И ПОКЛОН ПРИМИТЕ НАШ

Не часто доводится встретить человека, чей жизненный путь насчитывает без малого столетие. Девяносто пятый день рождения отметила жительница Юрьева-Польского, ветеран труда, труженик тыла Зинаида Михайловна Пешева.



С праздником ее поздравила Татьяна Хлюстова, главный специалист отдела по работе с населением центра муниципальных услуг г. Юрьев-Польский. Она вручила юбиляру поздравительные письма от Президента России, губернатора Владимирской области и сладкий подарок. «Книга долгожителей» района пополнилась еще одной подписью.

Зинаида Михайловна родилась 13 ноября 1922 года в деревне Бурчиха Бережнецкого сельсовета Гаврилово-Посадского района, в тридцати километрах от Юрьева-Польского. Семья была большая, восемь детей, шесть сестер и двое братьев, что по тем временам не считалось необычным. Родители Зинаиды были крестьянами-единоличниками, вели свое, отдельное от коллективной собственности хозяйство, но затем пришлось вступить в колхоз.

С самого раннего возраста Зина была приучена к сельскохозяйственному труду и, окончив четыре класса местной школы, работала, как и многие сверстники, в колхозе. Вторая из детей по возрасту, она помогала маме заботиться о младших. Зинаиде не было и восемнадцати, когда она устроилась на работу в селе Бережок, вышивала мужские косоворотки.

В 1939 году, кое-как скопив денег, семья Герасимовых переехала на жительство в село Кузьмадино, купили там дом. Отец начал работать на железнодорожной станции, мать занималась хозяйством. За год до начала войны Зинаида устроилась на работу в Юрьев-Польский промкомбинат золотшвейкой, но предприятие закрылось. С трудоустройством

было тяжело, нашлось место в столовой, но и оттуда уволили по сокращению. Девушка отправилась в Кольчугинский район на лесозаготовку. Не женский это был труд, но Зинаида никогда не боялась тяжелой работы.

С 1942 года она работала на заводе №6 («Промсвязь»). Чем только ни приходилось заниматься: стояла за станком, прямила и резала железо, успела побывать токарем и слесарем, сварщицей и прессовщицей пластмасс.

Зинаида вышла замуж за Николая Пешева, в семье появился сын Володя.

За работу на заводе во вредных условиях на пенсию Зинаида Михайловна вышла на пять лет раньше, в 1973 году. Она награждена грамотами и благодарностями за многолетний добросовестный труд на заводе, медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», к юбилеям Победы. Жизнь у женщины была нелегкой: война, бедность, потери, тяжелый труд.

– И сейчас-то людям непросто живется, а уж тогда..., – со вздохом говорит она.

Живет Зинаида Михайловна одна, но о ней есть кому позаботиться: приходит социальный работник, навещают родственники. Многие люди ее возраста могли бы позавидовать бодрости этой женщины.

На день рождения З. М. Пешева получила от родных поздравления и подарки, в числе которых заслуженная медаль за доброту и мудрость, душевное тепло и заботу о близких с впечатляющей гравировкой «95».

Наталья ЕМЕЛЬЯНОВА.  
Фото автора.

Из редакционной  
ПОЧТЫ

## АРМЕНИЯ – РОССИЯ – ДВЕ РОДИНЫ, ДВЕ МАТЕРИ МОИ

В ноябре в Небыловской школе состоялся праздник, посвященный Дню культуры Армении и России.

Это было торжественное, радостное и волнующее событие. Волнующее, потому что это праздник, посвященный не одной Родине, а двум. Они без-

раздельны в наших сердцах. Нам невозможно представить себя без Армении и России.

На мероприятии у нас была прекрасная возможность при-

коснуться к народной культуре и традиционному быту армянского народа. Звучали песни в исполнении школьных «звездочек» Лилит Меликян и Аганнеса Арутюняна. Девочки из литературного кружка «Этюд» познакомили гостей с отрывками стихотворений армянских поэтов. Юрий Гичян прочел стихотворение А. С. Пушкина «Кавказ», стихотворение «Зимнее утро» на русском языке прочитал Юрий Симоварян, а на армянском языке – его бабушка Флора Оганесовна Симоварян.

Красоты Армении, ее просторы и богатства, величие и сила воспеты в стихах и прозе, музыке и живописи. Конечно, самое большое достояние Армении – ее радушные, гостеприимные люди. Блюда армянской кухни отличаются своеобразным пикантным вкусом и остротой, колоритом. В этом мы убедились, попробовав пахлаву, долму, гату, мацони и лаваш из печи тандыр на нашем мероприятии.



В течение многих столетий на долю армян выпадали суровые испытания. Но этот одаренный народ выстоял. Несмотря на невзгоды, армяне создали свою высокую культуру, сохранили национальный колорит.

Мероприятие прошло очень душевно и интересно. Особую

благодарность хочется выразить семьям Меликян, Симоварян, Гичян, Арутюнян за отзывчивость.

И будут вместе армянский народ и народ русский, Армения и Россия – две Родины, две матери мои, навеки вместе.

Совет школьников  
Небыловской СОШ.



avo.ru,  
informvladimir.ru

ЦИФРА ДНЯ

39 МЛН РУБЛЕЙ

выделено для приобретения нового ангиографа для владимирской горбольницы №4.

Этот аппарат для проведения диагностики и лечения патологий сердечно-сосудистой системы позволит с 1 декабря 2017 года круглосуточно делать операции пациентам с инфарктами и устанавливать кардиостимуляторы. Пока такую помощь в круглосуточном режиме оказывают только в региональном сосудистом центре Областной клинической больницы. ГБ №4 обслуживает пациентов не только из Владимира, а также из Радужного, Юрьев-Польского и Суздальского районов.

### ПРИШЛИ НОВЫЕ ФЕРМЕРЫ

На карте деревни Напутново Петушинского района появилось новое крестьянско-фермерское хозяйство.

Современная ферма включает в себя телятник площадью более 1500 кв. метров, цех по переработке мясной и молочной продукции, оснащенные оборудованием полного цикла для производства мясо-молочных продуктов, теплицу для выращивания овощей, сенохранилище, автономный ветрогенератор. На ферме содержится около 30 голов КРС, около 20 коз и 150 кур. Кормовая база – за счет выращивания овощей и травы на собственных участках. Построены три жилых дома для работников фермы.

«В последние годы в области наблюдается неплохая динамика: в регионе официально зарегистрировано 230 крестьянско-фермерских хозяйств, – отметил посетивший хозяйство вице-губернатор Александр Трутнев. – Они занимаются разведением кроликов, пчёл, крупного рогатого скота, коз, овец, птицы, выращивают овощи».

Инвестор хозяйства – АО «Радиостройкомплекс» – вложил 100 миллионов рублей в развитие этого предприятия. Руководство фермы делает упор не на объемы производимой продукции, а на её качество. Экологически чистые молоко, творог, сметану и мягкий сыр с удовольствием берут дачники и жители ближайшей деревни. А в перспективе они должны появиться и на владимирском рынке. Со всем скоро здесь будут делать твердые сыры и мясные продукты, рассказала руководитель КФХ Галина Клеменко.

### В КАМЕШКОВО СТАЛО ТЕПЛЕЕ

В Камешково, на улице Молодежной, ввели в строй новую газовую котельную мощностью 11 МВт.

К ней уже подключили жилфонд и социальные учреждения третьего микрорайона. Всего новая котельная снабжает теплом и горячей водой 17 многоквартирных домов на улицах Смурова, Молодежной, Совхозной и Школьной, детсады «Елочка», «Сказка», «Светлячок» и школу-интернат. Для этого были вновь построены 500 метров тепловых сетей, еще 330 метров теплотрасс реконструированы. Одновременно с пуском нового объекта остановлены две устаревшие котельные, в них нет необходимости. Кроме того, стало возможным отказаться от услуг старой фабричной котельной, которая отапливала 60 процентов зданий микрорайона.

Месяцем раньше в городе запустили после реконструкции и квартальную газовую котельную мощностью 5,2 МВт на улице Свердлова. Она обслуживает 16 многоквартирных домов в центральном микрорайоне Камешково, ДК «13-й Октябрь», училище №45 и детсад «Солнышко».

Модернизация теплоснабжения в моногороде стала возможной благодаря поддержке администрации Владимирской области и Фонда содействия реформированию ЖКХ, свои средства вложил и концессионер – ООО «Владтеплоресурс». Общая стоимость проведенных работ составляет 90 млн рублей.

## РЕГИОНАЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

# К ГУБЕРНАТОРУ –

# С НАСУЩНЫМИ ПРОБЛЕМАМИ

Губернатор Светлана Орлова провела личный приём граждан в приёмной Президента России во Владимире.

На него записались жители областного центра, Петушков, Киржача, Гороховца, Коврова, Гусь-Хрустального, Муром, а также Юрьев-Польского, Петушинского, Селивановского, Гусь-Хрустального, Суздальского и Камешковского районов. Многие из них прибыли к главе региона как представители интересов обитателей целых населенных пунктов.

Староста села Сорогужино Юрьев-Польского района, поблагодарив за недавнюю помощь в газификации поселения, рассказала губернатору, что теперь самая насущная проблема в их селе – слабая мощность электрических сетей. Здесь постоянно проживают 164 человека, работают ФАП и магазин, а линия электропередачи часто не справляется с нагрузками, особенно в непогоду.

«Свет должен быть всегда, несмотря на дождь, снегопад, ветер или гололёд», – считает и Светлана Орлова. Она дала поручение директору филиала «Владимирэнерго» Роману Сорокину обеспечить нормальное энергоснабжение села. Тот сообщил, что необходимо провести реконструкцию линии электропередачи протяженностью 2 км. Часть работ специалисты выполнят до конца 2017 года, оставшийся объем – в 2018 году. Мероприятия по повышению надежности электроснабжения Сорогужино включили в инвестиционную программу «Владимирэнерго».

Жительница Владимира подняла вопрос о затянувшейся газификации улицы Железнодорожной. Из информации филиала АО «Газпром газораспределение Владимир» выяснилось, что для обеспечения газом жилых домов на улице нужно строительство газопровода высокого давления, шкафов регуляторного пункта, распределительного газопровода низкого давления. Светлана Орлова поручила включить сооружение этих объектов в Программу газификации Владимирской области, финансируемую за счет специальной надбавки к тарифу на транспортировку газа. «Соберите людей, расскажите, что работа уже начата», – отметила губернатор. – Газ в ваших домах появится в 2019 году».

Жительница Петушинского района просила помочь спортивно-оздоровительному комплексу «Динамо» обрести собственную газовую котельную. Этот спорткомплекс – гордость района. В нем занимаются 400 детей. За последнее время здесь починили кровлю, фундамент, усилили несущие конструкции, заменили окна, отремонтировали спортзал, душевые, санузлы и раздевалки. Но зимой тут холодно: не хватает мощности котельной Пе-



Светлана Орлова ведёт приём граждан

тушинского метзавода. Для решения проблемы Светлана Орлова вызвала главу администрации района Сергея Великоцкого. Он сообщил, что проектно-сметная документация на прокладку газопровода и оборудование собственной котельной для спорткомплекса есть. Муниципальные власти начнут её строить в следующем году. А чтобы нормально «пройти» эту зиму, муниципалитет закупил тепловые пушки для обогрева здания. Орлова предупредила Великоцкого об ответственности: «Дети должны заниматься спортом круглый год». «Прошу вас вместе с родительским комитетом со своей стороны держать этот вопрос на особом контроле», – попросила она посетительницу.

Губернатор поручила оперативно решить вопрос и со строительством спортплощадки для Пекшинской школы Петушинского района. Заниматься спортом на ней дети должны уже в следующем году. «И сделать её надо качественно», – обратила она внимание главы администрации района.

Был решён на приёме и ещё один «школьный» вопрос: в следующем году пройдет капитальный ремонт в школе №5 в Киржаче, что позволит создать здесь 120 дополнительных учебных мест. На эти цели в областном бюджете запланируют 7,5 млн рублей. Также для школы приобретут современное оборудование.

А у побывавшей на приёме жительницы Коврова просьба к губернатору одна: в южной части города необходима новая школа. К этому разговору губернатор подключила директора областного департамента образования Ольгу Беляеву. Строительство школы в ковровском микрорайоне Солнечный запланировано, сообщила та. Новое школьное здание должно от-

крыться в 2021 году. Глава Коврова Анатолий Зотов добавил, что в бюджете города запланированы 5 млн рублей на разработку проектно-сметной документации.

«Скажите родителям: положительное решение по этому вопросу принято, и мы построим школу», – подчеркнула Светлана Орлова.

А житель Гусь-Хрустального рассказал главе региона, как трудно приходится его семье и соседям из-за того, что до участков, предоставленных городом многодетным семьям в районе улиц Зелёной, Щербакова и Фрунзе, – до сих пор не построена дорога. Её протяженность – всего 504 метра. Но местные власти просят ждать до осени 2018 года. Такие сроки не устроили и главу региона. Светлана Орлова дала поручение построить дорогу уже к июлю следующего года. Другое её поручение – в 2018 году отремонтировать автомобильную дорогу в деревне Филиандино Камешковского района – дано тоже по просьбе её жителей. Всего там проживает более 240 человек, для которых этот вопрос очень актуален.

Пришедшая на приём пенсионерка из Гороховца рассказала губернатору о переменах, которые происходят в городе в преддверии празднования его 850-летия: «Еще недавно дороги и тротуары были совсем разбиты. А сейчас – совсем другая картина». Однако она просит быстрее завершить строительство тротуара на нечётной стороне улицы Горького. Ведь осталось заасфальтировать всего-то 400 метров. «Мы – в курсе проблемы, рабочие просто не успели закончить работу до зимы», – сообщила в связи с этим глава администрации Гороховецкого района Алексей Бубела. – Сейчас вести дорожные работы

нельзя из-за погоды». Светлана Орлова поручила директору департамента транспорта и дорожного хозяйства областной администрации Александру Романенко взять объект на контроль, чтобы к 10 июля 2018 года был достроен тротуар. Как подчеркнула губернатор, к 850-летию Гороховца должны быть выполнены все запланированные работы по благоустройству города.

В поселке Новый Суздальского района к сентябрю следующего года появится новый остановочный павильон и будет обустроена посадочная площадка. Такое решение принято по итогам встречи с жительницей этого посёлка. Современная остановка здесь крайне необходима – в этом месте останавливаются автобусы маршрутов №3 «с. Сельцо – г. Суздаль» и №4 «г. Суздаль – п. Новый», которыми пользуются многие. Всего же в 2018 году в регионе запланировано оборудовать 80 новых остановочных павильонов.

Главу региона не оставила равнодушной история жительницы посёлка Красная Горбатка Селивановского района: вдове участника Великой Отечественной войны «затягивают» выделение субсидии на приобретение жилья. Решить вопрос, не дожидаясь 9 мая 2018 года – так распорядилась губернатор.

С добрыми вестями вернулась домой и жительница Муром. Главой региона принято решение оказать ей, учительнице начальных классов, отличнику народного образования, помощь в решении жилищного вопроса. Как работнику учреждения бюджетной сферы, ей будет предоставлена льготная субсидия на приобретение жилья. Погашение и части кредита, и части процентной ставки возьмёт на себя бюджет.

И на просьбу жительницы деревни Семёновка Гусь-Хрустального района посодействовать в строительстве ФАПа губернатор отреагировала незамедлительно. Главе администрации района Алексею Кабенкину рекомендовала, не теряя времени, оформить земельный участок под строительство ФАПа, а директору департамента здравоохранения Александру Кириохину – организовать его строительство.

Так же положительно решён вопрос жительницы Владимира о приобретении для Областного перинатального центра рентгеновского аппарата. Светлана Орлова дала необходимые поручения, чтобы передвижной рентген-аппарат появился в медучреждении уже в декабре этого года. Его ориентировочная стоимость – 10 млн рублей. Он подходит для всех типовых рентгенографических процедур в отделениях интенсивной терапии, неотложной помощи, в операционных.

## СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

### Физкультура и спорт – против диабета

Губернатор Светлана Орлова провела рабочую встречу с председателем президиума Добровольного физкультурного союза, заслуженным мастером спорта России, призёром Олимпийских игр по фигурному катанию Ириной Слуцкой, которая прибыла во Владимирскую область в рамках проведения Всероссийской акции «Жить, побеждая диабет».

Они обсудили совместные шаги в регионе по борьбе с сахарным диабетом. В области эту работу начали уже несколько лет назад. В частности, усилена деятельность медиков по выявлению диабета. Успешно действует передвижной диабетический центр, где всем желающим проводят анализы крови, специалисты дают консультации по профилактике и лечению диабета. В районы регулярно выезжают медицинские бригады, в составе которых есть эндокринологи. Большое внимание уделяется диспансеризации и профосмотрам жителей. В областной клинической больнице работает «Школа для больных сахарным диабетом», где проводят обучение принципам самоконтроля заболевания по современным методикам.

В ходе встречи Светлана Орлова и Ирина Слуцкая подписали соглашение о взаимодействии и сотрудничестве между администрацией Владимирской области и Добровольным физкультурным союзом в популяризации физической культуры, развитии массового спорта. «Соглашение позволит нам вместе бороться с различными заболеваниями, в том числе с диабетом. Наша задача – сделать так, чтобы ребята с таким диагнозом могли вести нормальный образ жизни, заниматься спортом. Первое, мы решили, – увеличить финансирование на покупку инсулиновых помп и расходных материалов. Второй аспект касается летнего отдыха: на базе лагеря «Олимп» организуем несколько смен для детей с диабетом. Третье, в рамках Владимирского межрегионального экономического форума проведём тематическую сессию, посвящённую этому актуальному вопросу. Пригласим ведущих врачей, специалистов медицинской, образовательной и спортивной отраслей и, конечно, Ирину Слуцкую и её команду», – подчеркнула Светлана Орлова.

Документ предполагает совместное проведение спортивных состязаний и чемпионатов, организацию семинаров, тренингов, круглых столов по вопросам сохранения и укрепления здоровья. Стороны намерены вырабатывать и внедрять новаторские методики и программы по приобщению населения к здоровому образу жизни, регулярному занятию спортом, в том числе людей с ограниченными возможностями здоровья. Особое внимание – проведению акций, фестивалей, конкурсов, направленных на повышение физической активности работающего населения и учащегося образовательных учреждений.

«Совместно с Сеченовским университетом и Московским областным научно-исследовательским клиническим институтом разработана специальная программа по скандинавской ходьбе для больных диабетом, которая уже дала положительные результаты. Снижается масса тела, нормализуется артериальное давление и уровень сахара в крови. Выработанные методические рекомендации мы можем смело предлагать врачам и людям с заболеваниями», – сообщила Ирина Слуцкая.

Затем в администрации области состоялся круглый стол на тему «Диабет победим. Ответственность государства, общества и гражданина». В работе дискуссионной площадки приняли участие заместитель губернатора Михаил Колков, руководители структурных подразделений областной администрации, Ирина Слуцкая, председатель региональной общественной палаты Наталья Юдина, уполномоченный по правам детей во Владимирской области Геннадий Прохорычев, работники медицинских, фармацевтических и спортивных учреждений и организации 33-го региона, представители общественности.

В ходе дискуссии речь шла о роли физической культуры и спортивной медицины в профилактике сахарного диабета на территории области, о социальном партнёрстве в реализации профилактических программ по диабету, о консолидации усилий государственных структур, общественных организаций и частного сектора экономики для борьбы с заболеванием через приобщение населения к здоровому образу жизни и своевременной диагностике заболеваний.

### Во Владимире – новая фабрика

Во Владимире открыли первую очередь фабрики корпусной мебели «Солвис». Новое предприятие расположилось на территории Владимирского производственного объединения «Точмаш».

Эта современная фабрика является частью группы компаний «Передовые Мебельные Технологии» – одного из крупнейших в России производителей мягкой и корпусной мебели, домашнего текстиля, а также комплектующих для производства мебели. Некогда пустовавший цех «Точмаша», который приносил заводу огромные убытки из-за арендной платы, теперь преобразился. Здесь будут выпускать «умные» подушки – они смогут отслеживать состояние человека во время сна и выводить данные на смартфон, кровати-трансформеры и другие инновационные изделия мебели, которые скоро появятся на владимирском и российском рынке.

«В современных рыночных отношениях экономика должна быть гибкой, должны появляться новые, востребованные производства», – отметил на открытии первый заместитель губернатора Алексей Конышев. – Новая фабрика – это результат договорённости Светланы Юрьевны Орловой с руководством «Росатома» о сохранении и развитии производства ВПО «Точмаш», договорённостей с инвесторами, одним из которых выступила компания «ПМТ». Проект был реализован в кратчайшие сроки. Уверен, что площадки «Точмаша» будут использоваться максимально эффективно».

Площадь первой очереди производства составила более 5,5 тыс. кв. метров. С открытием в следующем году второй очереди площадь фабрики увеличат до 9,7 тыс. кв. метров. В штате нового предприятия – уже 65 сотрудников, 50 из которых – жители Владимира и Владимирской области. До конца года численность работников достигнет 100 человек. Средняя заработная плата на фабрике – 38 тысяч рублей.

В настоящее время инвестиции в новое производство составили 100 млн рублей, а общий объём вложений только в оборудование запланирован в размере 250 млн.

# ПРАЗДНИК РУССКОГО ПЛАТКА

**Новости культуры**

18 ноября в РЦКД прошел фольклорный праздник русского платка «Плат узорный». Гости мероприятия смогли окунуться в мир ярких красок, поближе познакомиться с историей платка, связанными с ним традициями, обычаями, освоить способы повязывания.

Организовала и провела праздник специалист по народному творчеству Ольга Вьюшина.

В русских костюмах и с платками на лотках встречали народ коробейники (старшая группа фольклорного ансамбля «Веснянка», руководитель А. Фомина), зазывая всех посетить выставку и принять участие в мастер-классах. Фото-выставка «От истоков до наших дней» рассказывала об истории возникновения платков, их значении и применении в разные времена. Также были представлены сами платки и изделия из них.

Стоит отметить, что на плечах многих гостей красовались яркие русские платки. Все желающие познакомиться с современными способами повязывания платков, шарфов и палантинов, которые показали Татьяна Струнина и Мария Рачкова. Они показали, как платок или обычный шарфик можно сделать модным украшением.

Хозяйка праздника провела мастер-класс по изготовлению куклы «Платочница» из кусочков ткани и куклы-оберега «Северная берегиня». Сначала Ольга познакомила своих гостей со значением каждой куклы, с особенностями их изготовления. Желающих заняться рукоделием оказалось очень много. Женщины и дети с интересом и большим удовольствием собирали, складывали лоскутки, делали узелки, обертывали нитками, любовались результатом. Куклолки, сделанные собственными руками, каждый мог забрать с собой. По преданию, тканевые куклы использовались в качестве обрядовых подношений и предназначались


**В гостях у тетушки Варвары**

для защиты дома от темных сил и привлечения достатка и благополучия в семью.

Гости праздника смогли познакомиться с цветами из фоамирана. Свои неповторимые изделия предоставила искусный мастер Анжела Павлова. Демонстрировала цветочные композиции, украшения, аксессуары ее дочь Валентина.

После познавательно-творческой части мероприятия зрители прошли в концертный зал. На сцене за столом с самоваром сидела главная героиня вечера тетушка Варвара (Ольга Вьюшина) с детьми, пришедшими к ней в гости (солисты образцового фольклорного ансамбля «Веснянка» и актеры театра-студии «Созвездие» (руководители Е. Каленова, Л. Посадская)). Перед ними стоял огромный сундук, как тот, в котором наши предки хранили накопленное добро. Хранительница сундука рассказывала интересные факты о русском платке. Знакома с разными видами, формами, размерами, материалами, расцветками этого модного на все времена аксессуара, тетушка Варвара доставала из сундука различные платки. Примеров набралось немало. И дети на сцене, и зрители внимательно слуша-


**«На Тихорецкую состав отправится» (Симский СДК)**

ли и рассматривали фотографии на большом экране.

Какой же фольклорный праздник без песни? Тем более, что русские платки воспеты во многих произведениях. В концертной программе активное участие приняли творческие коллективы РЦКД, ДШИ, сельских домов культуры. Они представили всем известные песни, музыкальные композиции о платке, исполнили танцевальные номера с платками, был инсценирован отрывок из всеми любимого фильма «Иро-


**О. Вьюшина, А. Фомина и ансамбль «Напевы Ополья»**

воборский филиал Горкинско-го СДК, В. Белова, А. Никитина), «Зоренька» (Энтузиастский СДК, И. Кондратьева), народные ансамбли «Любавушка» (Горкинский СДК, Н. Смелкова), «Дубравушка» (Шихобаловский СДК, руководители Николай и Светлана Зайцевы), «Симчанка» (Симский СДК, И. Козлова), «Напевы Ополья» (П. Пантелеев), Ольга Вьюшина, Алла Фомина.

На празднике присутствовала наша землячка, советник администрации Президента Российской Федерации, кандидат юридических наук, доцент Татьяна Мифтина. Она поднялась на сцену, чтобы выразить благодарность организатору и всем участникам за прекрасный, душевный праздник. Также Татьяна Владимировна вручила Почетную грамоту профсоюза работников культуры Владимирской области «За многолетний, добросовестный труд, высокий профессионализм, активное участие в общественной жизни района» бессменному музыкальному руководителю народного коллектива «Сударушка» Альбине Никитиной.

Праздник получился ярким, веселым, интересным. Концертная программа завершилась общим хором участников праздника под песню «Подари мне платок», которую исполнила хозяйка вечера. Под занавес в знак признательности за участие в районном фольклорном празднике русского платка О. Вьюшина вручила каждому коллективу благодарность.

Организатор выражает искреннюю благодарность за помощь в проведении мероприятия врио директора РЦКД Павлу Пантелееву, звукорежиссеру Игорю Каленову, мастеру по свету Наталье Конопаткиной, всему техническому персоналу РЦКД, творческим коллективам, солистам, а также Татьяне Струниной, Марии Рачковой, Анжеле и Валентине Павловым.

**Юлия ЛУНЕВА.**  
Фото автора.


**Мастер-класс по изготовлению куклы**

**Учимся повязывать платок**

## «В ГОРОДСКОМ САДУ ИГРАЕТ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР»

И действительно мероприятие, которое состоялось недавно в районном центре культуры и досуга, напомнило всем те времена, когда приходили пары и целые семьи в городские парки, чтобы потанцевать под духовой оркестр.

В гостях у юрьевпольцев был образцовый духовой оркестр дворца культуры г. Кольчугино под руководством Владимира Ярового. Мероприятие провела ведущий специалист по методике клубной работы Ирина Дубовина.

Пришедшие на праздник с удовольствием танцевали под знакомую музыку, пели известные песни или просто слушали. Уходили зрители с пожеланием проводить такие мероприятия чаще.

**Л. ГАРДЫМОВА.**



## Социальный туризм



## ПО СВЯТЫМ МЕСТАМ

**Мы в жизни часто отправляемся в дорогу, к родным, на отдых, по делам, к друзьям, Нам интересного встречается так много, Что все запомнить не под силу нам!**

Познавать мир и край, где ты проживаешь, никогда не поздно. Путешествия манят людей любого возраста. 16 ноября при поддержке администрации Владимирской области, комитета по туризму слушатели «университета третьего возраста» комплексного центра социального обслуживания населения и люди с ограниченными возможностями здоровья посетили святые места г. Суздаля и с. Санино.

Бывать в святых местах всегда приятно, там царит особая обстановка, там всегда спокойно и легко. С большим удовольствием слушали пожилые люди экскурсовода.

Суздальский Покровский женский монастырь был основан в XIV веке. Однако с тех пор ничего не сохранилось, поскольку первые постройки были деревянными. Центральное здание комплекса, собор во имя Покрова Пресвятой Богородицы, возвели в XVI веке. В нем похоронены жены царей Василия III и Ивана Грозного, а также дочь Бориса Годунова и многие другие женщины из

царского дома и семей знатных бояр. Покровский собор интересен еще и тем, что это было первое каменное сооружение, построенное на Руси после окончания татаро-монгольского ига.

На территории монастыря располагается приказная изба. В ней размещается один из филиалов Суздальского музея-заповедника. Сейчас монастырь действует, в нем живет несколько монахинь и открыта школа для девочек.

Казанская церковь находится на Торговой площади Суздаля, в нескольких метрах от летней Воскресенской церкви, образует с ней единый ансамбль «парных» храмов. Пожар 1719 года уничтожил обе деревянные церкви, вместо них воздвигли ныне существующие каменные: «холодный» храм в честь Воскресения Христова (1720 г.) и «тёплый» – во имя Казанской иконы Божьей Матери (1739 г.), предназначенный для зимних богослужений.

Затем экскурсанты отправились в с. Санино Суздальского района на святой источник.

Экскурсия получилась познавательной, очень интересной и захватывающей.

**И. А. СУХАРЕВА,**  
специалист  
по социальной работе.

ЗА НОВО ОТКРЫЛИ  
ДЛЯ СЕБЯ МУЗЕЙ

17 ноября в рамках мини-клуба «Путешественник» мы, получатели социальных услуг отделения милосердия для граждан пожилого возраста и инвалидов (стационар) с. Небылого, посетили Юрьев-Польский историко-архитектурный музей.

Экскурсовод Ирина Тюфякова ознакомила нас с историческим прошлым нашего края. Затем наше путеше-

ствие продолжилось посещением Георгиевского собора. Ирина Олеговна рассказала об истории создания храма,



## ЮБИЛЕЙ УДИВИТЕЛЬНОЙ ЖЕНЩИНЫ

27 ноября 85-й день рождения отмечает удивительная женщина – Екатерина Ивановна Александрова. Несмотря на огромные утраты, которые были в ее судьбе, она идет по жизни с высоко поднятой головой.

Родилась она в паре сотен километров от Ленинграда, в поселке Вялка, расположенном недалеко от станции на железной дороге Ленинград – Москва. Жили глухо, в деревне не было даже электричества.

Воскресный летний день. В поселке широкое гулянье, всеобщее веселье. Вдруг над головами отдыхающих раздалось мерное звучание самолета. Сельчане стояли, разинув рты, глядя на чудо техники, и тут застрочил пулемет. Все бросились врассыпную, лишь старушка, не понимавшая, что происходит, услышав звук пуль, пробивающих дранку крыш, в недоумении говорила: «Гляди-ка, родимые, а он еще чем-то и кидается...»

Это было 22 июня 1941 года. Потом через станцию шли бесконечные эшелоны с продуктами, людьми, техникой, тканями, топливом... До сих пор остались в памяти Екатерины Ивановны нескончаемые бомбежки. Фашистские летчики старались разбить паровоз, а затем добивали состав и планомерно расстреливали людей, не жалели и детей.

На восстановление развороченных немецкими бомбами железнодорожных путей людей никто не собирал, не организовывал: шли сами. Сразу после бомбежки жители деревни, как на работу, одевались, собирались и шагали в любое время и в любую погоду к железной дороге, понимая, насколько важно поддерживать ее в рабочем состоянии.

Питались тем, что добывали сами в лесу. С ранней весны отправлялись за сморчками, рвали щавель, собирали ягоды. Только лес да огород спасали от голода. Как и по всей стране, сельхозработы ложились на плечи женщин и детей, которые трудились порой из последних сил.

Наконец пришел мир на нашу землю. В 1948 году, окончив 7 классов, Екатерина поступила в Ленинградский техникум легкой промышленности на бухгалтерское отделение. По окончании учебного заведения по распределению попала в Юрьев-Польский.

Всю трудовую жизнь Е. И. Александрова посвятила фабрике «Авангард». На этом предприятии она нашла себя, постепенно поднимаясь по карьерной лестнице. Начинала с рядового бухгалтера, была старшим бухгалтером, начальником машинно-счетной станции, начальником финансового отдела. Девятнадцать лет до выхода на пенсию работала в должности главного бухгалтера.

На работе Екатерина Ивановна сумела найти очень тонкую грань, разделяющую рабоче и человеческие отношения. Подчиненные понимали ее, что называется, с полуслова, уважали и, если что-то случилось в семье, к ней же всегда шли за советом и помощью. Умела она находить общий язык и с начальством, а профессионалами дорожит любой руководитель.



**Е. И. Александрова (справа)**  
на вручении ордена «Знак Почета»



О том, что ее всегда ценили на работе, говорит огромное количество почетных грамот, благодарностей, поздравительных адресов фабричных, райкома, обкома партии. Екатерина Ивановна награждена орденом «Знак Почета», юбилейными медалями, имеет звание «Заслуженный работник текстильной и легкой промышленности РСФСР».

С работы ее отпускать не хотели, но она решила, что нужно давать дорогу молодым, да и здоровье не позволяло всю себя отдавать работе, а по-другому она не могла. После выхода на пенсию ее сразу привлекли к общественной работе в качестве секретаря совета ветеранов.

В личной жизни у Екатерины Ивановны было много потерь. Через год после приезда в Юрьев она вышла замуж, родился сын. Супруг не дожил до своего 50-летия десять дней. Повторно вышла замуж. Вместе с Юрием Павловичем растили Александра. Тот окончил вуз, женился, родились двое детей. Но сын не дожил до своего 50-летия трех месяцев. Так уж сложилась жизнь...

Хорошо, что внуки не забывают, навещают бабушку. Уже троих правнуков подарили.

В гостеприимном доме Александровых редко бывает пусто. Приезжают внуки, приходят друзья, проверенные временем. Связи с товарищами супруги не теряют, общаются. Жаль, что их становится все меньше.

Найти в себе волю, упорство и трудолюбие, преодолеть все – надо быть по-настоящему сильным человеком! С юбилеем вас, наша Екатерина Ивановна! Удачи, здоровья, не теряйте интереса к жизни, дарите близким свою доброту.

**Юрьев-Польский районный совет ветеранов.**

его судьбе, а также о главном украшении – каменной резьбе на стенах. Собор захватывает своей красотой и многообразием фресок.

Когда мы оказались внутри, нас очаровали выполненные на стенах и потолках рисунки. Хотя из-за времени они потускнели, но сюжет понятен. При выходе из собора мы прислонились к чудотворному Святославу кресту.

Экскурсия продолжилась в соборе Михаила Архангела, расположенного на территории Михайло-Архангельского храма. В нем мы совершили крестные знамения и поклонны, а также поставили свечи.

В завершение экскурсии мы купили маленькие сувениры. Всем очень понравилась поездка, ведь среди нас были те, кто ни разу за свою долгую жизнь не был в музее.

Получатели социальных услуг отделения милосердия с. Небылого.

## СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

**Я, Надежда Вячеславовна Сорокина, через газету хочу поблагодарить двух милых, замечательных женщин – обладательниц красивого имени Вера.**

Моя безотказная помощница Вера Алексеевна Шмелева качественно и аккуратно выполняет все социальные услуги, в которых я нуждаюсь. Скромная, трудолюбивая, с открытым сердцем и щедрой душой, она окружает меня вниманием и заботой.

Другая, Вера Викторовна Афанасьева, всегда откликается на мои просьбы. Она посещает меня во время отпуска основного социального работника. Эта женщина, умеющая соперничать, в трудную минуту поддержит словом и делом. Умеет найти такие слова, после которых улучшается настроение и забываешь о своих проблемах и болезнях. Всегда окажет консультативно-психологическую помощь по телефону.

Поздравляю их и всех работников комплексного центра социального обслуживания под руководством Людмилы Александровны Працук с Международным днем матери! Желаю здоровья, семейного благополучия, успехов в такой нужной профессии, творчества, веселого настроения и дарю эти строки.

*Мама – это значит*

*нежность,  
Это ласка, доброта,  
Мама – это безмятежность,  
Это радость, красота,  
Мама – это на ночь сказка,  
Это утренний рассвет,  
Мама – в трудный час*

*подсказка,  
Это мудрость и совет!  
Мама – это зелень лета,  
Это снег, осенний лист,  
Мама – это лучик света,  
Мама – это значит жизнь!*

## ПРОФСОЮЗ – ОРГАНИЗАЦИЯ, КОТОРАЯ ЗАБОТИТСЯ О КОНКРЕТНОМ ЧЕЛОВЕКЕ

Всегда, во все времена люди идут за тем, кому они верят, кто их поймёт, поможет им в трудной ситуации, словом, за тем, кого можно назвать лидером. Именно такими людьми – яркими, позитивными, открытыми всему новому, являются лидеры районной и областной организаций профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

Работа профкомов очень важна, особенно сейчас, ведь профсоюз, пожалуй, единственная организация в России, объединяющая трудовые коллективы, не на словах, а на деле защищающая права, законные требования простого человека труда. Профсоюзная организация в школе – это не только «средство социальной защиты работников образования», орган, который старается улучшить условия труда, хотя и это тоже важно. Профсоюз в нашей школе – это прежде всего группа неравнодушных людей. В наш быстротечный век, погружаясь в ежедневные заботы о «хлебе насущном», в суете и суетлоке буден мы часто не замечаем главного – человека, находящегося рядом. Чем он живет? Что составляет его маленькие и большие радости, его беды? Мы забываем и подчас оставляем без внимания человека, который был рядом вчера, а сегодня отошел от дел, ушел на заслуженный отдых, а еще страшнее, ушел совсем... А спохватываясь, испытывая угрызения совести и горечь, мы осознаем, что календарь уже перевернул свой лист и мы, увы, опоздали.

Так вот, работа в профсоюзе для меня – прежде всего внимание к людям. Это очень дисциплинирует, ведь надо все успеть и никого не забыть. Это ещё и ответственность не только за себя, но и за того, кто рядом. Что скрывать, устаем, ворчим порой, но внимание к людям и забота о них возвращается к тебе потом сполна. Ты видишь результат своего труда: кто-то улыбнулся тебе, кто-то мимоходом сказал спасибо, кто-то просто внимательнее посмотрел тебе в глаза, и ты все понял без слов...

Я выросла в обычной рабочей семье. От своих родителей переняла такие качества, как трудолюбие, целеустремленность, обязательность. Школой лидерства для меня была моя родная школа. Членом профсоюза стала еще в студенческие годы. Более 20 лет возглавляю профсоюзную организацию средней школы №1. До сих пор помню тот день, когда на отчетно-выборном собрании коллектив проголосовал за меня. Очень переживала. Сейчас общественная работа превратилась в смысл моей жизни.

Я очень благодарна коллективу и руководству нашей школы, которые всегда меня поддерживают и помогают. Профсоюзный комитет школы твердо стоит на защите прав работников учреждения. Важнейшим элементом реализации прав каждого из членов профсоюза является принятый в школе коллективный договор, за выполнением которого ведётся контроль со стороны членов профкома. Это гарантия получения социальных доплат, материальной помощи педагогам и техническим работникам, отсутствия задолженности по заработной плате.

**«Сегодня без участия профсоюзов трудно себе представить диалог между работниками и работодателем».**

**В. В. Путин**

Наша профсоюзная организация – сердце коллектива. Она не даёт людям скучать, поддаваться унынию. Наши активисты, члены профкома Елена Николаевна Сумынина, Марина Николаевна Ксенофонтова, Галина Владимировна Дудина, Елена Валентиновна Соколова, Ирина Александровна Николаева, работают бескорыстно и увлеченно. Не считаясь с личным временем, совмещая выполнение профсоюзных поручений со своей основной деятельностью, члены профсоюзного комитета проявляют заботу о людях, улучшают быт, отдых, помогают сформировать в коллективе здоровый психологический климат, создают атмосферу доверия и сотрудничества.

В школе сложился ряд традиций по проведению профессиональных и других праздников. Неформальная обстановка и доброжелательная атмосфера способствуют налаживанию отношений. Коллектив разделяет радость и боль сотрудников. Каждый член профсоюза может рассчитывать на поддержку и получение материальной помощи от профсоюза в трудной жизненной ситуации. Традиционными стали поздравления и подарки ко дню рождения и юбилею.

Сейчас все работники школы – члены профсоюза имеют возможность получать санатор-

но-курортные путевки, которые удешевляет профсоюз. Не возникает вопросов с выплатой заработной платы. Восьмой год активно функционирует беспроцентный целевой займ для членов профсоюза при областной профсоюзной организации. За последние три года наши члены профсоюза 13 раз воспользовались займом на общую сумму 320 тысяч рублей.

Члены профсоюза нашей школы получают бесплатную юридическую консультацию в райкоме профсоюза и у юриста областной организации профсоюза Николая Васильевича Синицына, а также имеют возможность получить бесплатную консультацию о состоянии своего здоровья у кардиолога, невролога, офтальмолога и других узких специалистов общественной организации «Милосердие и порядок».

Благодаря действиям обкома профсоюза при поддержке актива районных и городских организаций в положении об аттестации педагогических и руководящих работников закреплены льготы прохождения аттестации в форме собеседования для некоторых категорий педагогических работников.

Наша профсоюзная организация участвует во всех проводимых районной и областной организациями конкурсах. Второе место заняли в конкурсе «Молодые о наставниках». Победили в конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда». Получили благодарности за участие в смотре исполнительского мастерства работников образования, посвященного 865-летию г. Юрьева-Польского. Награждены грамотой за участие в областном фотоконкурсе «Дорогие мои ветераны».

Многие понимают, что именно профсоюз – гарантия стабильности нашей трудовой деятельности. Профсоюз не нуждается в рекламе. В самые сложные годы он своими настойчивыми действиями поддерживал своих рядовых членов, твердо отстаивал наши права на достойную заработную плату, досрочную пенсию, удлиненные отпуска, улучшение условий труда.

Мы знаем, что профсоюзы в России делают немало. Мы благодарны Общероссийскому профсоюзу образования и всегда готовы поддержать наших профсоюзных лидеров.

**Татьяна ОКАЕВОВА,**  
председатель профсоюзной организации МБОУ СОШ №1 г. Юрьева-Польского.



## НЕДЕЛЯ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

В рамках профориентационных мероприятий «Живи, учишься и работай во Владимирской области» в Юрьев-Польском районе прошла Неделя социальной сферы для учащихся образовательных учреждений.

Центром занятости населения организованы профориентационные мероприятия со школьниками. Для учащихся 10 класса СОШ №3, 9 класса СОШ №1 и 8-9 классов Косинской ООШ проведены уроки занятости под названием «Мое призвание – медицина» и «Мир медицинских профессий», включающие информацию о многообразии видов медицинских специальностей.

Также в рамках Недели социальной сферы для учеников 9-10 классов городских



школ организованы экскурсии в поликлинику, в ходе которых они побеседовали со специалистами учреждения, подробно узнали о медицинских профессиях, особенностях работы, обязанностях, заработной плате и социальных гарантиях (на снимках).

Данные мероприятия формируют у детей ценностное отношение к труду людей медицинских профессий и его результатам, формируют профессиональную направленность учеников.

**ГКУ ВО «ЦЗН города Юрьев-Польский».**



## РЕШЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СИМСКОЕ

от 17.11.2017 г.

№ 32

О проведении публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования Симское Юрьев-Польского района на 2018 год

В соответствии со ст. 28 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 г. №131-ФЗ и согласно «Порядку организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Симское», утвержденному решением Совета народных депутатов муниципального образования Симское от 27.01.2006 г. №3, Совет народных депутатов муниципального образования Симское Юрьев-Польского района РЕШИЛ:

1. Провести по инициативе Совета народных депутатов муниципального образования Симское Юрьев-Польского района публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования Симское на 2018 год.
2. Публичные слушания состоятся 11.12.2017 года в 14 часов 00 минут в здании администрации муниципального образования Симское по адресу: 601830, Владимирская область, Юрьев-Польский район, с. Сима, ул. Советская, д. 47.
3. Утвердить состав участников публичных слушаний согласно приложению.
4. Администрации муниципального образования Симское совершить необходимые организационные и технические действия по обеспечению проведения публичных слушаний.

**Д. И. БЕЛОУСОВ,**  
глава муниципального образования Симское.

С проектом бюджета МО Симское можно ознакомиться в официальном приложении к газете «Вестник Ополя» и на сайте администрации МО Симское.

Приложение к решению  
Совета народных депутатов  
муниципального образования Симское  
от 17.11.2017 г. №32

Состав участников публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования Симское на 2018 год

Романкевич Оксана Николаевна – глава администрации муниципального образования Симское, председательствующий на публичных слушаниях.

Белоусов Дмитрий Иванович – депутат Совета народных депутатов муниципального образования Симское, глава муниципального образования Симское.

Софронова Нина Николаевна – директор МКУ «Централизованная бухгалтерия муниципального образования Симское».

Власова Галина Ивановна – пенсионер, депутат Совета народных депутатов муниципального образования Симское, председатель комиссии по бюджетной, налоговой и экономической политике Совета народных депутатов муниципального образования Симское.

Джафаров Музафар Салим оглы – председатель СПК «Веска», депутат Совета народных депутатов муниципального образования Симское.

Сокова Вера Алексеевна – воспитатель МБДОУ «Детский сад №15», депутат Совета народных депутатов муниципального образования Симское.

Максимова Татьяна Юрьевна – заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «Симская СОШ», депутат Совета народных депутатов муниципального образования Симское, председатель комиссии по социальной политике и вопросам местного самоуправления Совета народных депутатов муниципального образования Симское.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЮРЬЕВ-ПОЛЬСКИЙ РАЙОН

от 10.11.2017 г.

№ 1410

Об утверждении тарифа на услугу по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов, предоставляемую МУП Юрьев-Польского района «Водоканал»

В соответствии с Уставом муниципального унитарного предприятия Юрьев-Польского района «Водоканал», решением Совета народных депутатов от 29.07.2009 №61 «Об утверждении Положения о порядке принятия решений об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений», ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить тариф методом индексации на услугу по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов за 1 куб. м (без НДС), предоставляемую МУП Юрьев-Польского района «Водоканал» – 300,35 руб.
2. Признать утратившим силу пункт 2 постановления администрации муниципального образования Юрьев-Польский район от 08.12.2015 №1088 «Об установлении тарифов на услуги, предоставляемые МУП Юрьев-Польского района «Водоканал».
3. Настоящее постановление вступает в силу с 01 января 2018 года, подлежит официальному опубликованию и размещению на официальном сайте муниципального образования Юрьев-Польский район.

**Е. В. РОДИОНОВА,**  
глава администрации  
МО Юрьев-Польский район.

**ОФИЦИАЛЬНАЯ  
ИНФОРМАЦИЯ****ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
АДМИНИСТРАЦИИ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ  
ЮРЬЕВ-ПОЛЬСКИЙ РАЙОН**

от 14.11.2017 г. №1429

**О присвоении муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению имени Героя Советского Союза**

В целях патриотического воспитания молодежи, увековечения памяти Героев Советского Союза Александра Федоровича Богомолова и Василия Ивановича Шибанкова, в соответствии с решением Совета народных депутатов муниципального образования Юрьев-Польский район от 26.10.2017 №55 «Об утверждении положения о присвоении муниципальным унитарным предприятиям Юрьев-Польского района и муниципальным учреждениям Юрьев-Польского района имен государственных и общественных деятелей, а также имен лиц, имеющих особые заслуги перед Юрьев-Польским районом», протоколом комиссии по рассмотрению вопросов присвоения организациям имен государственных и общественных деятелей, а также имен лиц, имеющих особые заслуги перед Юрьев-Польским районом от 10.11.2017 №1, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Присвоить имя Героя Советского Союза Александра Федоровича Богомолова муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Симская средняя общеобразовательная школа».
2. Присвоить имя Героя Советского Союза Василия Ивановича Шибанкова муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Энтузиастская основная общеобразовательная школа».
3. Управлению образования администрации муниципального образования Юрьев-Польский район совершить необходимые юридические действия, связанные с реализацией настоящего постановления.
4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на начальника управления делами.
5. Настоящее постановление вступает в силу после официального опубликования.

**Е. В. РОДИОНОВА,**  
глава администрации  
МО Юрьев-Польский район

**МОЛОДЕЖЬ ПРОТИВ ТЕРРОРИЗМА**

**16 ноября во Владимирском филиале финансового университета при Правительстве РФ и в Юрьев-Польском индустриально-гуманитарном колледже состоялись информационно-профилактические занятия со студентами на тему безопасности в сети Интернет.**

Встречи провели консультанты правовой школы Владимирской области под началом руководителя Аллы Ивановны Быба. С принимающей стороны организации мероприятий содействовала специалист по работе с молодежью Елена Чекашкина. В рамках занятия обсуждались вопросы, касающиеся угрозы вербовки в террористические организации через социальные сети, мер ответственности за преступления экстремистского и террористического характера, опасности вовлечения молодежи и подростков в экстремистские организации, а также мер профилактики подобных ситуаций и многого другого.

Началось обсуждение с таких доступных общему пониманию тем, как законы права и морали, вопросы нравственности, правила поведения человека в повседневной жизни, в ситуациях, знакомых каждому. Студенты охотно шли на контакт, вступали в дискуссию и отвечали на вопросы гостей. Примечательно, что диалог шел между ровесниками

– студентами колледжей и университета, молодым людям было легко найти друг с другом общий язык.

Не секрет, что современная действительность ставит перед каждым острые вопросы межнационального диалога, в условиях информатизации и мультикультурного пространства открывается не только горизонт возможностей, существуют здесь и определенные риски. Конфликты на почве расовой, национальной, религиозной нетерпимости возникают и развиваются не только стихийно, зачастую они разжигаются и подогреваются преднамеренно. Необходимо помнить о безопасности, трезво оценивать свое поведение в сети, потому что каждый лайк и репост противозаконного контента, неосведомленность и легкомыслие людей могут повлечь за собой неприятные последствия.

Представители правовой школы озвучили для всех присутствующих подробную информацию о мерах ответственности за поступки, которые могут быть расценены как экстремистская и террористическая деятельность. Также студентам показали видеоматериалы, касающиеся жизни молодых людей, которые нарушили закон и оказались в сложной жизненной ситуации.

В завершение беседы кон-

пали известные государственные деятели.

Наталья познакомилась с культурными традициями других наций и народов, она училась исполнять национальные кубинские танцы, играла в мини-хоккей с белорусами, каталась на экстремальных горках с ребятами из Молдовы, общалась с молодежью из Азербайджана, Бразилии, Португалии, Германии, Австрии, Венесуэлы и многими другими.

Юрьевпольские студенты слушали рассказ с большим интересом, да и сама девушка не скрывала своего энтузиазма и бурных эмоций по поводу участия в фестивале. Она призывала учащихся не упускать возможностей раскрыть свой потенциал, участвовать в молодежных проектах и конкурсах, заниматься тем, к чему есть склонность, будь то искусство, наука, спорт или что-то другое. Возвращаясь к главной теме дискуссии, Наталья подчеркнула, как важно помнить о безопасности и знать, какие угрозы могут подстерегать каждого в современной действительности. Предупрежден – значит, вооружен.

**Наталья ЕМЕЛЬЯНОВА.**  
Фото автора.

**Правовое  
воспитание**

сультант правовой школы Наталья Лушниковна поделилась своими впечатлениями от участия в XIX Всемирном фестивале молодежи и студентов, который проходил в Сочи с 14 по 22 октября. Наталья стала участницей дискуссионной и научно-образовательной программы фестиваля по тематическому направлению «Будущее науки и глобальное образование», посетила площадки «Гражданская платформа развития» и «Глобальная политика и ее повестка: как защитить мир». Спикерами по данным направлениям высту-

Газета «Вестник Ополя» совместно с ОМВД России по Юрьев-Польскому району предлагает читателям список административных участков и график приема участковых уполномоченных полиции, курирующих сельскую местность.

**ЗНАКОМЬТЕСЬ, ВАШ УЧАСТКОВЫЙ!**

Капитан полиции  
**Андрей Николаевич АФАНОВ**  
(старший участковый уполномоченный).

Адрес участкового пункта: село Сима, улица Советская (здание администрации).

**Телефон: 8-999-377-57-83.**

График приема граждан: понедельник – 15.00-16.00, четверг – 18.00-19.00, суббота – 10.00-11.00.

В участок входят: села Алексино, Добрыньское, Дубрава, Заборье, Иналово, Каменка, Маймор, Матвейшево, Нестерово, Озерный, Парковый, Пенье, Перемилово, Подлесный, Радованье, Сима, Спасское, Старниково, Федоровское, Чернокулово, Шегодское, деревни Бильдино, Веска, Ворогово, Кокорекино, Колоново, местечки Лучки, Марково, Петряково, Теслово, Шегодская.



Капитан полиции  
**Эдуард Ринатович ХАЛИКОВ**

Адрес участкового пункта: село Энтузиаст, улица Жевлаковича (здание детского сада).

**Телефон: 8-999-377-57-76.**

График приема граждан: вторник – 15.00-16.00, четверг – 18.00-19.00, воскресенье – 10.00-11.00.

В участок входят: села Беляничино, Варварино, Волствиново, Городище, Григорово, Иворово, Калиновка, Красное, Кубаево, Кузьмадино, Кумино, Малолучинское, Ненашевское, Ополье, Парша, Подолец, Пригородный, Сваино, Сорогоужино, Старково, Теньки, Турабьево Федосьино, Шипилово, Энтузиаст, деревни Княжиха, Старково, Турсино, Хорошовка, Юрково, местечко Шордога, станции Леднево, Старково.



Сержант полиции  
**Артем Александрович МУРЕЕВ**

Адрес участкового пункта: село Горки, улица Механическая, 12.

**Телефон: 2-27-27.**

График приема граждан: вторник – 15.00-16.00, четверг – 18.00-19.00, воскресенье – 10.00-11.00.

В участок входят: села Авдотьино, Андреевское, Афинеево, Березники, Большелучинское, Большешепетровское, Горки, Ильинское, Калмань, Кирпичный завод, Косинское, Кучки, Лиственный, Новое, Палазино, Поелово, Ратислово, Ручейки, Рябиново, Семьинское, Соосновый Бор, Терновка, Фроловское, Черкассково, Хвойный, деревни Вижегша, Выползово, Гаврильцево, Дроздово, Елох, Карабаниха, Карандышево, Колокольцево, Махлино, Михали, Новая, Осиповец, Терешки, Турыгино, Шадрино.



Лейтенант полиции  
**Дмитрий Васильевич ТРИФОНОВ**

Адрес участкового пункта: село Небылое, улица Первомайская (здание администрации).

**Телефон: 2-27-27.**

График приема граждан: вторник – 15.00-16.00, пятница – 18.00-19.00, воскресенье – 10.00-11.00.

В участок входят: села Воскресенское, Горяиново, Ельцы, Красная Горка, Красное Заречье, Леднево, Никульское, Пречистая Гора, Симизино, Федоровское, Небылое, деревни Дергаево, Звенцово, Рябинки.



Лейтенант полиции  
**Игорь Русланович МАРТЬЯНОВ**

Адрес участкового пункта: село Небылое, улица Первомайская (здание администрации).

**Телефон: 8-999-377-57-82.**

График приема граждан: вторник – 15.00-16.00, четверг – 16.00-17.00, воскресенье – 10.00-11.00.

В участок входят: села Абабурово, Андреевское, Богдановский рыбопитомник, Богдановское, Богородское, Карельская Слободка, Косагово, Котлучино, Небылое, Павловское, Чеково, Шихобалово, деревни Баскаки, Васильевка, Железово, Лазаревское, Мукино, Невежино, Слуда, Тартышево, Чувашиха.

## Итоги конкурса

# В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

В соответствии с приказом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий 2017 год объявлен Годом гражданской обороны. В октябре исполнилось 85 лет со дня образования гражданской обороны России. В связи с этим на территории Юрьев-Польского района был проведен конкурс детского рисунка.

Всего на участие в конкурсе было направлено 115 работ. Все они интересные, красочные, сюжетные. Рисунки детей разных возрастных категорий до 14 лет оценивала судейская коллегия, в состав которой вошли: председатель – заместитель главы администрации района по социальным вопросам, начальник управления образования Андрей Миловский, начальник отдела ГО и ЧС Александр Малышев,

ведущий специалист отдела ГО и ЧС Наталья Панкратова, специалист по работе с молодежью Елена Чекашкина, педагог дополнительного образования ЦВР Елена Павлова.

21 ноября в РЦКД состоялась церемония награждения победителей и призеров конкурса. Ребятам, занявшим в своей возрастной категории 1, 2, 3 места, вручены дипломы и памятные подарки, остальные получили сертификаты участника и призы.

Благодарность всем юным художникам за фантазию, усердие, креативность выразила Наталья Панкратова. Она же и вручила заслуженные награды.

По итогам конкурса первое, второе и третье место в возрастной категории до 7 лет заняли воспитанники детского сада №15: Жанна Смирнова, Егор Титов, Святослав Пискарев.

В возрастной категории от 7 до 10 лет все три призовых места заняли учащиеся СОШ №1: Дарья Пономарева (2а класс),



Рисунок Светланы Романовой

Кристина Максимова (2а), Софья Галанова (1б).

В номинации от 10 до 14 лет первое и второе место присвоено ученицам 6 класса Опольевской школы Татьяне Нуровой и Светлане Романовой.

Для участников конкурса была проведена небольшая концертная программа, в которой с яркими, веселыми номерами выступили солисты эстрадной студии «Смайлики»: Анастасия Балашова, Анна Савина, Карина Сычева, Артем Филиппов, Диана Опарина (руководитель М. Паршина). Ведущей выступила Елена Новосельская, звукорежиссер Игорь Каленов.

Все гости смогли рассмотреть работы участников, посетив выставку.

Соб. инф.  
Фото Ю. Луновой.



Награждается Жанна Смирнова



Работа Жанны Смирновой



Работа Софьи Галановой

## ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

Всем налогоплательщикам, имеющим в собственности объекты недвижимости, земельные участки и транспортные средства, направлены уведомления на уплату имущественных налогов.

Приближается срок уплаты налога на имущество физических лиц, а также транспортного и земельного налогов за 2016 год – **1 декабря 2017 года**.

В случае если владельцы движимого и недвижимого имущества не получили налогового уведомления, а также квитанции на уплату имущественных налогов, им необходимо обратиться в налоговую инспекцию по месту нахождения объектов налогообложения.

Оплата налогов осуществляется по прилагаемым к налоговому уведомлению платежным документам. Оплату налогов можно произвести: с помощью интернет-сервисов «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Заплати налоги» на сайте ФНС России; через платежные терминалы; через банкоматы (по индексу платежного документа); в отделениях банка. За неуплату налога или уплату в более поздние по сравнению с установленными законодательством сроки начисляются пени в размере 1/300 ставки рефинансирования Центрального Банка РФ за каждый день просрочки. Налог вместе с пенями будет взыскиваться в судебном порядке.

Уважаемые налогоплательщики, не откладывайте уплату налогов на последний день!

# «ТМК» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ И РЕКОМЕНДУЕТ!

## БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Вы запланировали поставить окна ПВХ, заменить входные или межкомнатные двери, сделать натяжной потолок? Вы открываете газету, находите объявление и звоните в фирму, предлагающую услуги по остеклению и другим работам, так необходимо вам! Вы спрашиваете: «Где ваш офис? Куда я могу подойти и подробнее ознакомиться со всеми условиями?». А в ответ: «Мы приедем к вам и заключим договор прямо у вас на дому!!!» ЗНАЙТЕ: ЭТО ФИРМЫ-ОДНОДНЕВКИ! Их главная задача – навязать свои услуги, взяв с вас деньги, а потом вы их можете просто не найти! Возникает вопрос: куда потом обращаться за сервисным или гарантийным обслуживанием?!

Именно поэтому мы рекомендуем вам быть бдительными и выбирать проверенную фирму, имеющую офис в вашем городе и готовую нести полную ответственность за свою работу! Недорогие пластиковые окна – это нормально, если вы заказываете их у компании с именем, отзывом о работе которой можно узнать на официальном сайте, в газете или просто у знакомых.

Настоятельно рекомендуем вам при выборе малоизвестной фирмы уточнить адрес регистрации, все правовые документы, разрешающие деятельность. ОБЯЗАТЕЛЬНО прочитать договор при подписании, уточнить наличие гарантийного обслуживания и самим присутствовать при монтаже во избежание неприятных последствий. ПОДПИСЫВАТЬ АКТЫ ПРИЕМКИ РАБОТ ТОЛЬКО ПОСЛЕ ТОГО, КАК ВАМ КАЧЕСТВЕННО И В СРОК ВЫПОЛНЯТ ВСЕ РАБОТЫ ПО ДОГОВОРУ!

## ПРО МОНТАЖНИКОВ-ОДИНОЧЕК

Также хотелось, уважаемые читатели, предостеречь вас от так называемых мон-

тажников-одиночек, которые не являются официальными сотрудниками ни одной из компаний города, а работают сами на себя. **Монтажники-одиночки привлекают клиента дешевыми ценами на окна, но не заключают официальных договоров.** А значит, они не будут нести ответственность за качество установки. Нет гарантий, бесплатного сервисного обслуживания: у них просто нет на это денег! Одиночки не дорожат своей репутацией: после выполнения работы только их и видели! Им нет никакого дела до фирм и заводов-производителей окон, которые дорожат своей репутацией. Бывали случаи, когда вольные бригады начинали монтаж, «портачили», предлагали перенести установку на завтра и пропадали.

В последнее время участились случаи обращений в нашу компанию. Люди звонят и рассказывают нам, что им устанавливали окна вышеупомянутые мастера-одиночки, а теперь их и найти не могут. **Особенно доверчивы пожилые люди.** Отдают последние деньги для того, чтобы им поставили окно, а потом выясняется, что в квартире стало еще холоднее: дует, образуется конденсат или даже плесень! Все потому, что во время кризиса у маленьких фирм или монтажников-одиночек просто-напросто нет денег. А когда нет денег, обычно экономят на качестве.

Некоторые «изобретатели» нашли на чем сэкономить:

1. Начиная от самого профиля ПВХ – сделав его не по ГОСТу, взяв некачественные компоненты, уменьшив количество камер в профиле, уменьшают стоимость, но тем самым не увеличивают, а сокращают срок службы изделия и, соответственно, качество шумо- и теплоизоляции!

2. Все окна ПВХ обязательно должны включать армированный профиль по периметру изделия. В окнах «эконом» армировка тоже есть, но толщина ее сильно от-

личается от толщины по ГОСТу, следовательно, данный факт может привести к недолговечности самого изделия. При летних высоких температурах профиль будет деформироваться, изменив свою первоначальную геометрическую форму.

3. Фурнитура – рабочий механизм всего окна. Экономив на фурнитуре, вместо приятного пользования окном можно получить скрипы, заклинивания, провисание створки и как итог – невозможность пользоваться окном.

**Помните, заниженная цена – результат экономии на качестве!**

Мы помогаем всем, кто к нам обращается, очень часто направляем своих специалистов, чтобы те разобрались, можно ли технически исправить «косяки» предыдущих «мастеров». Пожалуйста, будьте бдительны, тщательно выбирайте фирмы!

## ТОЧНОСТЬ. МАСТЕРСТВО. КАЧЕСТВО.

Именно так расшифровывается аббревиатура компании «ТМК». Мы работаем на рынке уже более 15 лет, являемся одним из самых крупных производителей изделий из ПВХ, алюминия и металлоконструкций во Владимирской области.

Наша ценовая политика строится на строгом соблюдении правил и стандартов деятельности, что гарантирует качество продукции.

ГЛАВНАЯ НАША МИССИЯ: ТЕПЛО И КОМФОРТ НЕ ДОЛЖНЫ СТОИТЬ ДОРОГО!

Ваша компания «ТМК»: г. Юрьев-Польский, ул. 1 Мая, д. 67, тел. 2-21-37, 8-929-029-77-72.

Большой срок работы компании «ТМК» говорит о разумной кадровой политике, ведь окна делают люди! И о качестве – негативные отзывы быстро «топят» халтурщиков.

Наша фирма работает только с качественным немецким профилем KBE, изде-

лия изготавливаются по ГОСТу, в своих изделиях используем долговечную фурнитуру AXOR, SIEGENIA, FAVORIT.

Вас грамотно проконсультируют опытные менеджеры, которые помогут подобрать оптимальное решение именно для вас. Профессиональным монтажом занимаются опытные мастера, которые правильно делают замеры и монтируют по ГОСТу. За короткие сроки и по ВЫГОДНОЙ цене вы получите результат, достойный восхищения всех, кто побывает у вас дома.

Такой уровень работы может позволить себе только масштабная, солидная компания!

## СОЗДАЙТЕ УЮТ С ПРОФЕССИОНАЛАМИ!

В нашей компании вы можете подобрать все необходимое для уюта и комфорта вашего дома и офиса.

- окна ПВХ
- входные и межкомнатные двери
- жалюзи (вертикальные, горизонтальные, рулонные) – новинки 2018 года
- натяжные потолки от стандарта до эксклюзива
- освещение (люстры, светильники, бра)
- напольные покрытия (линолеум, ковротин, ламинат)
- корпусная мебель (кухни, прихожие, шкафы-купе) и многое другое

В ноябре-декабре 2017 года действует специальная система скидок на наши услуги! Так, окна ПВХ со скидкой до 40%!

Производим с любовью! Продаем с гордостью!

Ваша компания «ТМК»!

Компания «ТМК»: г. Юрьев-Польский, ул. 1 Мая, д. 67, тел. 2-21-37, 8-929-029-77-72.

На правах рекламы.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

РЕШЕНИЕ СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
КРАСНОСЕЛЬСКОЕ

от 14.11.2017 г. №42

О проведении публичных слушаний по проекту решения Совета народных депутатов муниципального образования Красносельское Юрьев-Польского района «О бюджете муниципального образования Красносельское на 2018 год»

В соответствии со ст. 28 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 г. №131-ФЗ, ст. 169 Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно решению Совета народных депутатов муниципального образования Красносельское от 30.01.2006 года №2 «Порядок организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Красносельское», Совет народных депутатов муниципального образования Красносельское Юрьев-Польского района РЕШИЛ:

1. Провести по инициативе Совета народных депутатов муниципального образования Красносельское Юрьев-Польского района публичные слушания по проекту решения Совета народных депутатов муниципального образования Красносельское Юрьев-Польского района «О бюджете муниципального образования Красносельское на 2018 год».

2. Публичные слушания состоятся 20 декабря 2017 года в 10 часов в здании администрации муниципального образования Красносельское Юрьев-Польского района по адресу: Владимирская область, Юрьев-Польский район, село Красное, д. 51.

3. Утвердить состав участников публичных слушаний согласно приложению.  
4. Администрации муниципального образования Красносельское Юрьев-Польского района совершить необходимые организационные и технические действия по обеспечению проведения публичных слушаний.

5. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию, размещению на официальном сайте администрации муниципального образования Красносельское и вступает в силу после официального опубликования.

**В. Н. КУЗНЕЦОВ,**  
глава муниципального образования Красносельское.

С проектом решения «О бюджете муниципального образования Красносельское на 2018 год» можно ознакомиться в администрации и на официальном сайте администрации МО Красносельское.

Приложение к решению Совета народных депутатов муниципального образования Красносельское от 14.11.2017 г. №42

## Состав участников публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования Красносельское на 2018 год

Кузнецов Владимир Николаевич – глава муниципального образования Красносельское.

Блинов Сергей Юрьевич – глава администрации муниципального образования Красносельское Юрьев-Польского района.

Мишина Татьяна Алексеевна – заместитель главы администрации муниципального образования Красносельское Юрьев-Польского района.

Владыкина Елена Владимировна – директор муниципального казенного учреждения «Центр услуг муниципального образования Красносельское».

Белова Валентина Валерьевна – председатель постоянного комитета по бюджетной, налоговой и экономической политике.

Маркианов Сергей Владимирович – член постоянного комитета по бюджетной, налоговой и экономической политике.

Сидорова Елена Николаевна – член постоянного комитета по бюджетной, налоговой и экономической политике.

Карцева Татьяна Федоровна – заведующий отделом бюджетного учета, главный бухгалтер администрации муниципального образования Красносельское Юрьев-Польского района.

Маер Екатерина Сергеевна – заместитель директора муниципального казенного учреждения «Центр услуг муниципального образования Красносельское».

Максимов Евгений Алексеевич – заведующий отделом по благоустройству муниципального казенного учреждения «Центр услуг муниципального образования Красносельское».

Филиппова Надежда Ивановна – редактор районной газеты «Вестник Ополя».

## Три мита поздравления!

Поздравляем с юбилеем ТАРАСОВА  
ВЛАДИМИРА ИВАНОВИЧА!  
Заменил ты нам отца,  
Отчим милый, дорогой,  
Был ты рядом же всегда  
И в беде закрыл собой.  
Ну и что, что разной крови,  
Ладим мы с тобой и дружим.  
Будь ты много лет здоровым  
И живи без капли грусти.  
Пусть взбодрит тебя улыбка,  
Солнца теплого сегодня,  
Мы желаем быть счастливым  
Да всегда и всем довольным.  
Игорь, Люда, Артем.

Поздравляем с юбилеем дорогую,  
любимую БАЛАШОВУ ЕЛЕНУ  
ВЛАДИМИРОВНУ!  
Чудес на свете не бывает,  
И юность не вернуть назад,  
А годы, словно льдинки, тают,  
Но стоит ли о них вздыхать?  
С годами женщина мудрее  
И в ней другая красота,  
И поступь гордая,  
и статность  
Очарования полна.  
Чтоб дольше  
это сохранить,  
Желаем  
счастливо прожить,  
Не волноваться,  
не грустить,  
А главное –  
здоровой быть.  
Крестная Татьяна,  
д. Саша, Татьяна, Саша, Света.

Поздравляем с 50-летием дорогую  
подругу ПАНФИЛОВУ ЛЮБОВЬ  
АНАТОЛЬЕВНУ!  
С днем рождения, подруга,  
С днем рождения, наш свет!  
Знаем мы давно  
друг друга,  
Не один  
десяток лет.  
И была все  
эти годы  
Ты, как ангел,  
хороша,  
Потому  
что от природы  
Ты открытая  
душа.  
Много ль нам  
всего  
лишь надо?  
Чтобы не было  
морщин,  
Чтобы дети  
были рядом  
И внимание мужчин.  
За здоровье  
и за дружбу,  
Чтобы жизнь  
была легка,  
Чтоб была  
машина, дача,  
Выпьем дружно  
коньяка.  
С юбилеем тебя, дорогая!  
Сидорова,  
Шухтина, Абдуллаева,  
Кириллова,  
Ершова,  
Панова.

Поздравляю с 30-летием дорогого,  
любимого сына КИСЕЛЕВА НИКИТУ!  
Когда-то ты в машинки лишь игрался,  
А иногда во дворе  
с мальчишками ты дрался.  
Теперь ты вырос, стал совсем уж  
взрослым,  
Красивым, русым, очень рослым.  
Теперь давно  
ты не мальчишка  
И не читаешь  
по ночам ты книжки.  
С тридцатилетием  
тебя поздравлю,  
Напутственное слово  
все же вставлю.  
По жизни ты иди  
всегда достойно  
И голову держи,  
конечно, гордо.  
Ты, дорогой,  
прими мой  
поздравок  
И улыбнись,  
родной ты мой сынок.  
Целую, мама.

Поздравляю с 30-летием любимого  
брата КИСЕЛЕВА НИКИТУ!  
С днем рождения, милый брат,  
Будь успешен и богат,  
Чтоб на жизненном пути  
Четко знал, куда идти.  
Пусть всегда тебе везет  
И хранитель бережет,  
Мир в семье твоей царит  
И огонь любви горит.  
Целуем,  
семья Ловышевых  
Борис и Нина.

Поздравляю с 55-летием мою  
дорогую, любимую подружку  
ПАВЛОВУ ГАЛИНУ ВАЛЕНТИНОВНУ!  
Подружка, с днем рождения!  
Принимай сегодня поздравленья,  
Пусть у тебя все будет хорошо,  
И вот, что я хочу  
сказать еще:  
Больше радости,  
чем забот,  
Больше отдыха,  
чем работ,  
Больше солнышка,  
чем ненастья,  
И большого,  
огромного счастья.  
Светлана.

От всей души поздравляем с днем  
рождения ПЕТРОВУ МАШУ!  
Желаем быть самой  
на свете счастливой,  
Хорошей и нежной,  
и самой красивой,  
Быть самой внимательной,  
самой любимой,  
Простой, обаятельной  
и неповторимой,  
И доброй, и строгой,  
и слабой, и сильной,  
Пусть беды уходят  
с дороги в бессилье,  
Пусть радость стучится  
в двери почаще,  
Любови тебе, веры,  
надежды и счастья.

Елена,  
Андрей.

Поздравляем с наступающим  
юбилеем ВАЛЕНТИНУ ПАВЛОВНУ  
НИКИТИНУ, нашу дорогую, любимую  
маму и бабушку!  
Не печалься, что бегут годочки,  
Не грусти осеннею порой,  
Думы тяжкие гони подальше,  
Помни, мы всегда с тобой.  
Скромность, доброта, терпенье –  
Вот такой характер золотой!  
Нет лучшей бабушки на свете,  
Нет мамы любящей другой.  
Выслушать умеешь терпеливо,  
Дать совет,  
подбодрить и помочь,  
А проблемы  
и заботы наши  
Не дают заснуть  
тебе порой всю ночь.  
Знай, тебя мы  
очень любим,  
Ценим за душевность  
и тепло,  
Солнышко домашнее  
ты наше,  
Нам с тобой спокойно  
и светло.

Поздравляем  
с юбилейным днем рождения,  
Радости желаем и добра,  
Ну, а главное – тебе здоровья,  
Долгих лет! Ты очень нам нужна!  
Дети, внуки,  
правнуки.

Поздравляем с 35-летием любимую  
сноху ПЕТРОВУ МАШУ!  
Здоровья, радости, удач  
Тебе желаем море,  
От счастья,  
сколько хочешь,  
плачь,  
Но чтоб  
не плакала от горя.  
И чтоб всегда  
согрет был дом  
Теплом любви  
и пониманья,  
Большое счастье  
жило в нем  
И исполнялись  
все желания.  
Любящие тебя  
Нина Александровна,  
Алексей Георгиевич.

Поздравляем с юбилеем дорогую  
и любимую жену и мамочку  
ПЕТРОВУ МАШУ!  
Родная! Любимая!  
Ты нам нужна!  
Добра и красива ты,  
Сердцем нежна.  
Ты наша надежда,  
Опора и счастье,  
Ты даришь нам ласку,  
Любовь и участие.  
Здоровой всегда  
и веселою будь,  
Пусть солнце удачи  
осветит твой путь.  
Муж и дочка Милана.

Поздравляю с юбилеем дорогую  
и любимую жену и мамочку  
ПЕТРОВУ МАШУ!  
Родная! Любимая!  
Ты нам нужна!  
Добра и красива ты,  
Сердцем нежна.  
Ты наша надежда,  
Опора и счастье,  
Ты даришь нам ласку,  
Любовь и участие.  
Здоровой всегда  
и веселою будь,  
Пусть солнце удачи  
осветит твой путь.  
Муж и дочка Милана.

Поздравляю с юбилеем дорогую  
и любимую жену и мамочку  
ПЕТРОВУ МАШУ!  
Родная! Любимая!  
Ты нам нужна!  
Добра и красива ты,  
Сердцем нежна.  
Ты наша надежда,  
Опора и счастье,  
Ты даришь нам ласку,  
Любовь и участие.  
Здоровой всегда  
и веселою будь,  
Пусть солнце удачи  
осветит твой путь.  
Муж и дочка Милана.

Поздравляю с юбилеем дорогую  
и любимую жену и мамочку  
ПЕТРОВУ МАШУ!  
Родная! Любимая!  
Ты нам нужна!  
Добра и красива ты,  
Сердцем нежна.  
Ты наша надежда,  
Опора и счастье,  
Ты даришь нам ласку,  
Любовь и участие.  
Здоровой всегда  
и веселою будь,  
Пусть солнце удачи  
осветит твой путь.  
Муж и дочка Милана.

Елена,  
Андрей.

## КУРЕНИЕ – РАСПРОСТРАНЕННАЯ ПРИЧИНА ПОЖАРОВ

Открытый огонь в виде тлеющей  
сигареты, зажженной спички, конфорки  
газовой плиты или керосинового  
примуса (лампы, фонаря) не требует  
особых комментариев. Все они часть  
нашего быта.

Однако необходимо постоянно помнить, что любой из этих источников способен воспламенить горючий материал. Неосторожное обращение с огнем, в том числе при курении, – одна из самых распространенных причин пожаров с гибелью людей.



Помните, что нельзя:

- курить в постели или сидя в кресле, тем более, если выпили спиртное – в таком положении очень легко заснуть, а если вовремя не потушить сигарету, от нее может загореться одежда или мебель;

МЧС России  
информирует

- даже потушенные сигареты не бросайте в урны с бумагами и другими горючими отходами – они могут загореться;  
- не следует в качестве пепельницы использовать бумажные кульки, коробки от спичек или сигарет;  
- необходимо следить за тем, чтобы спички или сигареты не попадали в руки маленьким детям.

Непогашенные сигареты, выброшенные из окон или балконов, потоками воздуха могут заноситься на соседние балконы и в открытые окна квартир, что становится причиной пожаров. Поэтому для исключения заноса источника загорания

в помещение необходимо закрывать окна и двери балконов при уходе из квартиры.

Также нужно быть осторожным при курении на лестничной площадке. Ни в коем случае не допускается бросать непогашенные сигареты в нижние пролеты. Особенно такие действия опасны при размещении в подвальных этажах коммерческих организаций, которые складировать на общих лестничных площадках сгораемые материалы в нарушение требований пожарной безопасности. Тления газетной бумаги или картона, не говоря уже о пластике, достаточно, чтобы отрезать путь эвакуации и вызвать панику граждан.

Помните! Неосторожность или небрежность при курении – одна из наиболее распространенных причин пожаров как в жилых домах, так и в промышленных предприятиях. Чтобы не допустить пожара на рабочем месте или в жилом секторе, необходимо соблюдать правила пожарной безопасности при курении.

При обнаружении первых признаков пожара (запах гари, дым) следует сообщить в пожарно-спасательную службу по телефону 01, 101 или 112.

ФГКУ «2 ОПС по Владимирской области»,  
ОНД и ПР по Юрьев-Польскому  
и Кольчугинскому районам.

С Днем  
рождения!